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Vajdaság Autonóm Tartomány statútuma (Vajdaság AT Hivatalos
Lapja, 17/91. szám) 21. szakasza 1. bekezdésének 2. pontja alapján Vaj-
daság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

A TARTOMÁNYI KÖZIGAZGATÁS REFORM-ÉS
FEJLESZTÉSI STRATÉGIÁJÁRÓL

1. szakasz

A Képviselõház meghozza a tartományi közigazgatás reform- és fej-
lesztési stratégiáját a végrehajtására vonatkozó akciótervvel (a további-
akban: stratégia), amely e határozat összetevõ része. 

2. szakasz

Vajdaság Autonóm Tartomány Végrehajtó Tanácsa tartományi közi-
gazgatási reformtanácsot alakít, amely a reform stratégiai irányításával
megbízott testület.

3. szakasz 

E határozat a Vajdaság AT Hivatalos Lapjában való közzétételétõl
számított nyolcadik napon lép hatályba.

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza

01.Szám: 021-3/06.
Újvidék, 2006. szeptember 27.

Bojan Kostreš s. k.‚
Vajdaság AT Képviselõházának

elnöke

INDOKOLÁS

I. JOGALAP

A tartományi közigazgatás reform- és fejlesztési stratégiájáról szóló
határozat  meghozatalának alkotmányos alapját a Vajdaság Autonóm
Tartomány statútuma (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 17/91. szám) 21.
szakasza 1. bekezdésének 2. pontja tartalmazza. Vajdaság Autonóm Tar-
tomány Képviselõháza a Vajdaság Autonóm Tartomány statútuma (Vaj-
daság AT Hivatalos Lapja, 17/91. szám) 21. szakasza 1. bekezdésének
2. pontja alapján határozatokat és általános aktusokat hoz a al-
kotmánnyal, a törvénnyel és a statútummal összhangban. 

II. AZ AKTUS MEGHOZATALÁNAK INDÍTÉKAI

A Szerb Köztársaság államigazgatási reformstratégiája alapján 2004
végén kezdetét vette az államigazgatás megreformálásának folyamata,
melynek végrehajtása céljából e területen megfelelõ jogszabályokat
(Törvény az államigazgatásról, Törvény az állami hivatalnokokról stb.)
hoztak. A javasolt határozattal, illetve a tartományi közigazgatás re-
form- és fejlesztési stratégiájával az államigazgatási reformmal
összhangban megkezdjük a tartományi közigazgatás megreformálását
azzal a céllal, hogy a teendõit, feladatait és kötelességeit a valamennyi
polgár érdekeit és megelégedésére ellátó hatékony, szakavatott,
törvényes és átlátható tartományi közigazgatást teremtsünk, melynek
során érvényesül a nemzeti közösségek, a nemek és a nyelvek teljes
egyenjogúsága, erõsödik a gazdasági stabilitás és az életszínvonal
minõsége. 

III. AZ ALAPVETÕ JOGINTÉZMÉNYEK ÉS AZ EGYES
MEGOLDÁSOK MAGYARÁZATA

E határozat megállapítja a tartományi közigazgatás reform- és fej-
lesztési stratégiáját a végrehajtására vonatkozó akciótervvel, amely e
határozat összetevõ része.

A 2. szakasz megállapítja, hogy a stratégia végrehajtásában és
irányításában Vajdaság Autonóm Tartomány Végrehajtó Tanácsa és a
tartományi szervek illetékesek. Az említett szakasz megállapítja Vaj-
daság Autonóm Tartomány Végrehajtó Tanácsának azon elhatalmazását,
hogy megalakítsa a reform stratégiai irányításával megbízott tartományi
közigazgatási reformtanácsot. 

E határozat hatályba lépését és Vajdaság AT Hivatalos Lapjában való

közzétételét a 3. szakasz irányozza elõ. 

IV. A HATÁROZAT VÉGREHAJTÁSÁHOZ SZÜKSÉGES
PÉNZESZKÖZÖK

Az e határozat végrehajtásához szükséges pénzeszközöket Vajdaság
Autonóm Tartomány költségvetésének anyagi lehetõségeivel összhang-
ban kell biztosítani.

A TARTOMÁNYI KÖZIGAZGATÁS 
REFORM- ÉS FEJLESZTÉSI STRATÉGIÁJA

A TARTOMÁNYI KÖZIGAZGATÁS REFORM - ÉS
FEJLESZTÉSI STRATÉGIÁJA

ELÕSZÓ

A szakszerû, hatékony, átlátható és megvesztegethetetlen köziga-
zgatás, amely következetesen tiszteletben tartja a jogszerûség elvét és,
amelyet a polgárok saját ügyfélszolgálatuknak tekintenek, tranzícióban
levõ társadalmunk reformjának és megújhodásának alapköve.

Jóllehet a közvélemény, a médiumok és a szociológiai viták nem
veszik figyelembe, illetve lebecsülik a közigazgatás jelentõségét, mégis
tény, hogy a legnagyobb mértékben éppen a közigazgatás kapacitásától
és felkészültségétõl függ az "állam" legszélesebb értelemben vett
mûködése. A modern és hatékony közigazgatás az a tényezõ, amely je-
lentõs, egyes szféráiban döntõ hatással van a gazdaság erõsödésére, a
külföldi beruházásokra, a jogállam kiépítésére és a joguralom megte-
remtésére. A különféle területeken folytatott sikeres politika a legnagy-
obb mértékben a végrehajtó hatalom közigazgatási kapacitásaitól  függ,
vagyis a közigazgatás azon képességétõl, hogy kidolgozza és végrehaj-
tsa a jogszabályokat és a megállapított politikát.

A tartományi közigazgatás európai szabványokkal és a közfeladatok
ellátásában érvényes értékekkel összhangban történõ reformjának  és
fejlesztésének végsõ célja olyan tartományi közigazgatás kialakítása,
amely hatékony, szakavatott, jogszerû és átlátható módon látja el te-
endõit, feladatait és teljesíti kötelességeit minden polgár érdekében és
megelégedésére, a nemzeti közösségek, a nemi és a nyelvi egyen-
jogúság megvalósításával, a gazdasági stabilitás és az életszínvonal
minõségének javításával. A tartományi közigazgatás fejlesztése éppen a
joguralom, a jogbiztonság (reliability and predictability), a nyilvánosság
elve (transparency), a felelõsség (accountability), a gazdaságosság és
hatékonyság (economy, efficiency and effectivness) alkalmazásán ala-
pul. Itt egy hosszan tartó, szakmai és összetett folyamatról van szó,
amely az elsõbbségi állami érdek, valamint Vajdaság Autonóm Tar-
tomány (a további szövegben: AT) és a Szerb Köztársaság polgárainak
érdeke, amely hozzájárul hazánk Európai Uniós integrációjához. 

Jóllehet a közvélemény, a médiumok és a szociológiai viták nem
veszik figyelembe, illetve lebecsülik a közigazgatás jelentõségét, mégis
tény, hogy a legnagyobb mértékben éppen a közigazgatás kapacitásától
és felkészültségétõl függ az "állam" legszélesebb értelemben vett
mûködése.

A tartományi közigazgatás átalakításának pozitív hatásai akkor
érhetõk el, ha azt figyelmesen átgondoljuk, általánosan elfogadható, a
politikától és a kicsinyes egyedi és pártérdekektõl és befolyásoktól
független lesz.

A tartományi közigazgatás reformját a Vajdaság AT Végrehajtó
Tanácsa káderkapacitásainak fejlesztése elnevezésû projektum elõzte
meg, amelyet 2003 áprilisában az Egyesült Nemzetek Fejlesztési pro-
gramjának (UNDP - United Nations Development Programme) és Vaj-
daság Autonóm Tartomány Végrehajtó Tanácsának (a továbbiakban:
Vajdaság AT Végrehajtó Tanácsa) képviselõi közösen kezdtek meg. A
tartományi közigazgatási reform bevezetõ szakaszának tekinthetõ pro-
jektum keretében, elkészült  Vajdaság  AT Végrehajtó Tanácsának elõze-
tes funkcionális elemzése1. 2003 derekán megvalósult a tartományi
közigazgatási menedzserek irányítóképességének fejlesztését szolgáló
képzés, amelyet 160 tartományi alkalmazott végzett el sikeresen,
miközben elsajátították a projektumirányításnak, a csoportmunkának és
a változások kezelésének alapjait. A tervek szerint a projektum elõzetes
szakaszában elért eredmények a tartományi közigazgatási szervek teljes
funkcionális elemzésének és a pontos javaslatok megfogalmazásának,
valamint a funkcionális szerkezetû, hatékony és gazdaságos tartományi

1 A tartományi közigazgatási szervek és Vajdaság AT Végrehajtó Tanácsa
szolgálatainak horizontális funkcionális elemzésérõl van szó, amelyet VAT
Végrehajtó Tanácsa elfogadott.
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közigazgatás kialakításának az alapját kell, hogy képezzék. Jóllehet a
projektum második szakaszának megvalósítását 2004-re tervezték, erre
nem került sor, mert elmaradt az Egyesült Nemzetek Fejlesztési progra-
mja képviselõinek támogatása.

A tartományi közigazgatás a szerbiai államigazgatási rendszer része,
ezért a fejlesztési stratégiát és a reformokat össze kell hangolni az álla-
migazgatási reformokkal, valamint a helyi közigazgatás modernizálását
célzó törekvésekkel.

A Szerb Köztársaság államigazgatási reformjának stratégiájával
összhangban az európai közigazgatási keretek (European Administrati-
ve Space) általános elvei és az ún. "jó kormányzás" (good governance),
valamint az ún. "nyílt igazgatás" (open government) koncepciója és a
tartományi közigazgatásban 2006 elején végzett helyzetfelmérés alpján
megkezdõdik a tartományi közigazgatás reform- és fejlesztési
stratégiájának párhuzamos kidolgozása. 

A tartományi közigazgatás reform- és fejlesztési stratégiája a jelen-
legi helyzet áttekintésén kívül tartalmazza még a fõ reformcélokat, elve-
ket és pilléreket, a reformirányítás rendszerét és az akciótervet, melynek
keretében megállapítottuk a stratégia megvalósításához szükséges
intézkedéseket, tevékenységeket és határidõket.

1. A TARTOMÁNYI KÖZIGAZGATÁS 

A tartományi közigazgatás helyzete 2006 elején

A tartományi közigazgatás fejlesztésének reális tervezése és a re-
form sikeres végrehajtása megköveteli a tartományi közigazgatás jelen-
legi helyzetének pontos elemzését – a hiányosságok reális felmérését és
áttekintését - figyelembe véve az elõzõ idõszakot is.

Vajdaságban vitathatatlanul hosszan tartó hagyománya van a "jó
közigazgatásnak", amely az Osztrák-Magyar Monarchia idejében kia-
lakított közigazgatás alapjaira épült. A mai értelemben vett tartományi
közigazgatás a 20. század második felében alakult ki, és felvirágzását a
múlt század hetvenes éveiben élte. A kilencvenes évek elején, miután
Vajdaságban 1988-ban az ún. "joghurtforradalom" erõszakkal megdön-
tötte a tartományi hatalmat, a tartományi közigazgatás leépülõ és hany-
atló fázisába került. A Szerb Köztársaság alkotmányának 1990. évi és
számos köztársasági törvény 1991. és 1992. évi meghozatalával a tar-
tományi közigazgatás hatáskör és pénzügyi források nélkül maradt. Il-
letékesség és munka nélkül, a tartományi közigazgatás vezetõi struk-
túrájának teljesen ideológiai alapon történõ "tisztogatásával" a szakmai
továbbképzés háttérbe szorításával, a közigazgatási teendõk mel-
lõzésével és a káderek kontraszelekciójával a tartományi közigazgatás
adminisztratív gépezete és kapacitása nagy mértékben veszélyeztetett
helyzetbe került. Ettõl a gõgös, revansizmussal telített politikától
valójában Vajdaság polgárai és az egész ország kárt szenvedtek, mert a
tartományi közigazgatás becsmérlésével és a közigazgatási
tevékenységek meggondolatlan központosításával megvonta a pol-
gároktól a lehetõséget, hogy hatékonyan gyakorolják jogaikat, az állam
számára pedig megnehezítette a törvények és más jogszabályok kidol-
gozását és végrehajtását, valamint hatékony politika folytatását. A 2000.
év vége felé bekövetkezett politikai változások az egykori szakavatott és
professzionális tartományi közigazgatást "hibernáció", vagyis "klinikai
halál" állapotban találták. 

2002 februárjában az egyes autonóm tartományi hatáskörök meg-
határozásáról szóló törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 6/02. szám),
az ún. "omnibusztörvény" meghozatalával Vajdaság AT hatáskörébe
került több mint kétszáz, kb. húsz területet felölelõ közigazgatási te-
endõ, amelyeket korábban a köztársasági közigazgatási szervek, illetve
a köztársasági kormány láttak el. Ezzel a törvénnyel a tartomány átvet-
te az alapítói jogokat több száz, elsõsorban egészségügyi biztosítási és
oktatási intézmény és közvállalat felett (ezek az intézmények úgyszin-
tén közmegbízatást és közigazgatási teendõket végeznek). A meglévõ
eredeti hatáskör mellett, amelyet addig hét tartományi titkárság látott el,
a kibõvített ügykör képezte a keretet az újonnan átruházott hatáskörrel
rendelkezõ tartományi közigazgatás új szervezeti kialakításához és
felépítéséhez.

Ennek a törvénynek az alkalmazásával szükségszerûvé vált Vaj-
daság Autonóm Tartomány Képviselõháza (a továbbiakban: Vajdaság
AT Képviselõháza) a tartományi közigazgatási szervek és Vajdaság AT
Végrehajtó Tanácsának szervezeti felépítését és hatáskörét szabályozó
normatív aktusainak, elsõsorban a tartományi közigazgatásról szóló
határozat és a Vajdaság  AT Végrehajtó Tanácsának a szervezetérõl és
munkamódjáról szóló határozat módosítása2. A tartományi köziga-
zgatásról szóló új határozat3 értelmében megalakultak a tartományi

közigazgatási szervek, éspedig: 16  tartományi titkárság4 és a Tar-
tományi Árutartalékok Igazgatósága. Az új közigazgatási
tevékenységek átvételének folyamatában a tartományi közigazgatási
szervek belsõ szervezetérõl és munkahelyeinek besorolásáról szóló új
aktusok alapján a tartomány átvette a köztársasági minisztériumok
területi egységei alkalmazottainak egy részét (fõként az egészségügyi és
más felügyelõségekbõl), valamint új alkalmazottakkal létesített
munkaviszonyt úgy, hogy a közigazgatási teendõket végzõ alkalmazot-
tak száma több mint ötszázra nõtt.

A közigazgatási tárgyak 2003-tól 2005 végéig történõ alakulásáról
szóló jelentések és éves elemzések azt igazolják, hogy a tartományi
közigazgatás szinte minden területen sikeresen átvette az átruházott
közigazgatási teendõket.

1. TÁBLÁZAT
Az elsõfokú közigazgatási tárgyak alakulása a tartományi köziga-

zgatási szervekben
Az elsõ fokú, valamint a másodfokú határozathozatal elemzése

alapján megállapítható, hogy a tartományi közigazgatási szervek a közi-
gazgatási tárgyakat többnyire határidõben oldják meg5. 

2.  TÁBLÁZAT
A másodfokú közigazgatási tárgyak alakulása a tartományi köziga-

zgatási szervekben
A szakvizsgákat és a bírói vizsgákat, valamint a bírósági tolmácsok

kinevezését és nyilvántartását illetõen a közigazgatási teendõket na-
prakészen végzik, a nyilvántartások pedig teljesek és átláthatóak.

Egyes területeken, mint például a hivatalos nyelv- és az
íráshasználati felügyeletben jelentõs elõrehaladást értünk el ahhoz az
idõszakhoz viszonyítva, amikor ezeket a teendõket a köztársasági közi-
gazgatási szervek végezték, illetve amikor az ellenõrzésnek ez a formá-
ja csak a törvényekben és egyéb jogszabályokban volt található6. Je-
lentõs eredményeket értünk el a tartományi közigazgatás független el-

2 A Vajdaság AT Végrehajtó Tanácsának a szervezetérõl és munkamódjáról
szóló határozat, VAT Hivatalos Lapja, 10/1992. szám, utolsó módosítás a 17/2003.
számban

3 Határozat a tartományi közigazgatásról, VAT Hivatalos Lapja, 21/2002.
szám – egységes szerkezetben foglalt szöveg.

4 Tartományi Gazdasági Titkárság, Tartományi Mezõgazdasági, Víz- és
Erdõgazdálkodási Titkárság, Tartományi Oktatási és Mûvelõdési Titkárság,
Tartományi Tájékoztatási Titkárság, Tartományi Egészségügyi és Szociálpolitikai
Titkárság, Tartományi Pénzügyi Titkárság, Tartományi Jogalkotási, Közigazgatási
és Nemzeti Kisebbségi Titkárság, Tartományi Magánosítási, Vállalkozási, Kis- és
Középvállalati Titkárság, Tartományi Mûépítészeti, Településrendezési és
Építkezési Titkárság, Tartományi Népesedési, Családügyi és Társadalmi
Gyermekellátási Titkárság, Tartományi Tudományügyi és Technológia Fejlesztési
Titkárság, Tartományi Energetikai és Ásványi Nyersanyagügyi Titkárság,
Tartományi Ifjúság és Sporttitkárság, Tartományi Munkaügyi, Foglalkoztatási és a
Nemek Egyenjogúságával Foglalkozó Titkárság, Tartományi Helyi Önkor-
mányzati és Községközi Együttmûködési Titkárság, Tartományi
Környezetvédelmi és Fenntartható Fejlesztési Titkárság.

5 A tartományi szervekben 2004  folyamán az elsõ fokú és a másodfokú
közigazgatási tárgyak alakulásáról szóló 2005. március 8-i, 101-052-0004/2005
számú jelentés szerint, a 2004. évben a 15 000 elsõ fokú tárgy közül 13 000, vagyis
a tárgyak 90%-át határidõben megoldották, a másodfokú tárgyak közül pedig 4
262, vagyis több mint 80%-ukat sikerült megoldani.

6 A rendelkezésre álló információk szerint A hivatalos nyelv- és az
íráshasználatáról szóló törvény alkalmazásának felügyeletével megbízott köztár-
sasági minisztériumok egyetlen eljárást sem indítottak a törvényrendelkezések
megsértését illetõen, míg a tartományi szervek több tíz határozatot hoztak és szá-
mos szabálysértési eljárást indítottak ezzel kapcsolatban.  

 2003. 2004. 2005. 
Összesen 12.541 14.797 18.204 
 100% 100% 100% 
Megoldott 12.370 13.338 16.388 
 98,64% 90,14% 90,02% 
Megoldásra vár 171 1.459 1.816 
 1,36% 9,86% 9,98% 

 2003. 2004. 2005. 
Összesen 3.372 4.262 4.309 

 100% 100% 100% 
Megoldott 3.009 3.669 4.018 
 89,23% 86,79% 93,25% 
Megoldásra vár 363 563 291 

 10,77% 13,21% 6,75% 
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lenõrzése és a tartományi szervek munkájának átláthatósága szem-
pontjából. Vajdaság AT Képviselõházának 2002 végén meghozott
határozatával megalakult a Tartományi Ombudsman, mint a tartomány
független szerve, amely ellenõrzi a tartományi közigazgatási szervek
munkájának jogszerûségét és célszerûségét7, A közérdekû in-
formációkhoz való szabad hozzáférésrõl szóló törvény (Az SZK Hiva-
talos Közlönye, 120/04. szám) meghozatalát követõen pedig a tar-
tományi közigazgatási szervek nagy mértékben és következetesen te-
ljesítették kötelezettségeiket, és biztosították a munka átláthatóságát.

Az államigazgatási reformstratégiával összhangban 2005 folyamán
megkezdõdött a tartományi közigazgatásban alkalmazottak létszámának
ésszerûsítése. Az alkalmazottak megfelelõ számának reális értékelésére
irányuló eljárás lefolytatását követõen, a tartományi közigazgatási
szervek belsõ szervezetérõl és munkahelyi besorolásáról szóló aktusok-
kal összhangban az alkalmazottak száma 9,50%-kal csökkent.

A tartományi közigazgatási szervekben, szervezetekben és szolgála-
tokban (a továbbiakban: tartományi közigazgatási szervek) 2006. április
13-ával bezárólag 984  alkalmazott volt. Közülük a tisztségviselõk, ille-
tve kinevezett és választott személyek a tartományi közigazgatás
9,55%-át (94) képezik. A megmaradt 90,45%, illetve 890 alkalmazott
munkaviszonyban levõ személy, közülük 818 állandó munkaviszonyban
van, 72 pedig meghatározott idõtartamra létesített munkaviszonyt8. 

1. grafikon
A tartományi közigazgatás szervezeti felépítése

A tartományi közigazgatási szervek szerkezeti felépítésében iskolai

végzettség tekintetében legtöbb az egyetemi végzettségû alkalmazott:
48,35%, fõiskolai végzettségû 10,60%, középiskolai végzettségû
30,04%, magiszter 2,98%, tudományok doktora 0,82% (a 2005. évi ada-
tok – 2006. január 5-ével bezárólag).9

2. grafikon
A tartományi közigazgatás iskolai végzettség szerinti összetétele
Korstruktúra szerint a tartományi közigazgatási szervekben a

legtöbb alkalmazott  41-50 éves - 32,41%, ezt a következõ korcsopor-
tok követik: 51-60 év – 27,06%, 31-40 év - 26,34%, 30 évesek - 12,65%
és 61 évnél idõsebbek 1% (0,82%). 

A rendelkezésre álló adatok elemzésébõl kiderül, hogy a nõk képe-
zik a tartományi közigazgatási szervekben alkalmazottak 61,93%-át, a
férfiak pedig 38,07%-át. A nõi dominancia csupán az alkalmazottak
körében érvényes, vezetõi beosztásban sokkal kisebb a számarányuk. A
tartományi közigazgatás közös ügyintézõ szolgálatának (a továbbiak-
ban: szolgálat) nyilvántartása alapján az összesen 99 választott és kine-
vezett személy közül a tartományi közigazgatási szervek tisztségviselõi
közül 64,6% férfi, 35,4% nõ. 

3. grafikon
A tartományi közigazgatás nemek szerinti összetétele
A tartományi szervek 2002-tõl intenzíven tevékenykednek a nemek

egyenjogúságát biztosító normatív-jogi és intézményesített mechani-
zmusok Vajdaság AT területén való kialakításán. 

A Tartományi Munkaügyi, Foglalkoztatási és a Nemek
Egyenjogúságával Foglalkozó Titkárság keretében a titkárság szakmai
testületeként megalakult a Nemek Egyenjogúságával Foglalkozó
Tanács. Vajdaság AT Képviselõházában megalakult a Nemek
Egyenjogúságával Foglalkozó Bizottság, és a tartományi ombudsman-
nak is van a nemek egyenjogúságával kapcsolatos feladatokkal megbí-
zott helyettese. A nemi egyenjogúság megvalósítása terén 2004-ben je-
lentõs eredmények születtek Vajdaság AT területén, amikor Vajdaság AT
Végrehajtó Tanácsának javaslatára Vajdaság AT Képviselõháza elfogad-
ta A nemek egyenjogúságáról szóló nyilatkozatot (Vajdaság AT Hivata-
los Lapja,14/04. szám), A nemek egyenjogúságáról szóló határozatot
(Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 14/04. szám) és A Nemek
Egyenjogúságával Foglalkozó Tartományi Intézet megalapításáról szóló
határozatot (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 14/04. és 3/06. szám). 
A tartományi közigazgatási szervekben nagy figyelmet szentelnek az al-
kalmazottak nemzetiségi összetételének, amelyet rendszeresen
figyelemmel kísérnek és elemeznek, és a nemzeti egyenjogúság biz-
tosítása céljából ezt egyeztetik Vajdaság AT lakosságának nemzetiségi
struktúrájával.

A szolgálatnak a tartományi közigazgatási szervek nemzetiségi
összetételére vonatkozó nyilvántartása szerint 2005-ben legtöbben szerb
nemzetiségûek (80,43%) voltak. A második helyen a magyarok
(7,38%), majd a montenegróiak (2,41%), horvátok (2,13%), szlovákok
(1,84%), jugoszlávok (1,42%) és a románok (1,28%) képviseltek. A
többi nemzeti közösség számaránya 1%-nál kisebb. Ezeknek az adatok-
nak és a Vajdaság AT területén élõ lakosság nemzetiségi összetételére
vonatkozó 2002. évi népszámlálási adatok összehasonlítása alapján
megállapíthatjuk, jóllehet egyes közösségek szempontjából jelentõsek
az eltérések, a tartományi közigazgatási szervek nemzetiségi összetéte-
le igen heterogén10. 
4. grafikon

7 Határozat a tartományi ombudsmanról, VAT Hivatalos Lapja, 23/02. szám –
eredeti szöveg

8 A tartományi közigazgatási szervekben, szervezetekben és szolgálatokban
alkalmazottak számáról szóló jelentés, 101-021-00002/2006. szám

9 A tartományi közigazgatási szervekben, szervezetekben és szolgálatokban
alkalmazottak számáról szóló jelentés, 101-021-00001/2006. szám

10 Az elõzõ két évben megállapított egyetlen eltérés, a romáknak a Vajdaság
területén élõ összlakossághoz viszonyított arányára vonatkozik, ugyanis ennek a
nemzeti közösségnek a képviseltsége észrevehetõen aránytalan (0.14%-a azoknak
a megkérdezetteknek, akik nyilatkoztak errõl a kritériumról). Vajdaság AT
Végrehajtó Tanácsa záróhatározatban javasolja a tartományi közigazgatási
szerveknek, szervezeteknek és szolgálatoknak, hogy figyelemmel a szervek szük-
ségleteire és a különbözõ nemzeti közösségek tagjai aránytalan képviseltsége
miatt, a közigazgatási szervekben új alkalmazottak felvételekor - tiszteletben tart-
va a szakképesítés és a munkaképesség elvét - külön figyelmet kell szentelni a
nemzeti közösségek tagjainak foglalkoztatására, annak érdekében, hogy Vajdaság
AT összlakosságában való számarányuknak megfelelõen legyenek képviselve. 
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A tartományi közigazgatás nemzeti összetétele
A tartományi közigazgatást illetõen, az említetteken kívül, külön

figyelmet kell szentelni a tartományi közigazgatási szervek munkájában
a nyelvi egyenjogúság érvényesítésének. Vajdaság Autonóm Tartomány
nagy mértékben e régiónak  az egyedülálló kultúrális, nyelvi, vallási és
etnikai sokszínûségében megnyilvánuló sajátosságán alapul11. Ez a
nyelvi és kulturális tarkaság jelen van a tartományi szervekben is, ahol
öt  (illetve hat) nyelv van hivatalos használatban12. A Tartományi Jogal-
kotási, Közigazgatási és Nemzeti Kisebbségi Titkárság adatai szerint a
polgárok nyelvhasználati joga a tartományi közigazgatási szervek
munkájában valamennyi hivatalos nyelv tekintetében csak részben
valósítható meg.

A tartományi közigazgatást illetõen, az említetteken kívül, külön
figyelmet kell szentelni a tartományi közigazgatási szervek munkájában
a nyelvi egyenjogúság érvényesítésének. Vajdaság Autonóm Tartomány
nagy mértékben e régiónak az egyedülálló kultúrális, nyelvi, vallási és
etnikai sokszínûségében megnyilvánuló sajátosságán alapul.

A szolgálat nyilvántartásában szereplõ adatok szerint az alkalmazot-
tak teljes létszámának 82,71%-a nem beszéli egyetlen kisebbség nyelvét
sem, illetve a megkérdezettek 2,06%-a nem nyilatkozott errõl a kérdés-
rõl. A nemzeti kisebbségek nyelvét aktívan beszéli a tartományi köziga-
zgatási szervek alkalmazottainak 12,86%-a, passzív nyelvtudása pedig
2,36%-nak van. Az összes alkalmazott 57,40%-a tud idegen nyelvet,
éspedig 15,64% aktívan, 41,76% pedig passzívan.

A nyelvi egyenjogúságot fõképpen a Tartományi Jogalkotási, Közi-
gazgatási és Nemzeti Kisebbségi Titkárság Fordítószolgálata biztosítja,
amelyben  több hivatásos fordító a Vajdaság AT-ban hivatalos használat-
ban levõ nyelvekre fordít. Ez a szolgálat biztosítja a Vajdaság AT Hiva-
talos Lapjában megjelenõ aktusok fordítását, a polgárok kérelmeinek, a
dokumentumoknak és a tartományi szervek szükségleteit szolgáló más
levelezések fordítását. Ezáltal a polgárok és a tartományi közigazgatási
szervek között írásos formában biztosított a kommunikáció a Vajdaság
Autonóm Tartomány statútumában (a továbbiakban: Vajdaság AT
statútuma) megállapított minden hivatalos használatban levõ nyelven.  

A tartományi közigazgatási szervek által kiírt pályázatok is több
nyelven jelennek meg, az eszközöknek a mûvelõdés területén és az egy-
házak és vallásközösségek részére való odaítélésére meghirdetett
pályázatokhoz külön ûrlapok biztosítottak minden hivatalos használat-
ban levõ nyelven. Vannak gyakorlati példák a nyelvi egyenjogúság me-
gvalósítására, a különféle bizonylatok az ügyfél kérelmére két nyelven
is kiadhatók, pl. a szakvizsgáról szóló bizonylat. Ennek kapcsán meg
kell jegyezni, hogy vannak olyan esetek is, amikor a közigazgatási
eljárást nemzeti kisebbségi nyelven folytatják le.  Természetesen
hangsúlyozni kell, hogy nem azonos a helyzet minden nemzeti ki-
sebbség nyelvét illetõen, mert pl. sokkal gyakrabban használják az
ügyfelek a magyar nyelvet, ami összefüggésben van ennek a nemzeti
közösségnek a többi közösséghez viszonyított számával is.

A tartományi közigazgatási szervekben az információs- kommu-
nikációs technológia alkalmazásához szükséges mûszaki és technológi-
ai infrastruktúra (a továbbiakban: IKT) jelenlegi állapotát a szolgálat
adatai alapján állapítottuk meg. A tartományi közigazgatásban a
számítástechnikai és hálózati berendezésre vonatkozó legutóbbi leltári
adatok szerint: 524 számítógép, 54 laptop és 296 nyomtató van. Egyes
tartományi közigazgatási szervek helyi UTP (TCP/IP) számítógépes
hálózatba vannak kapcsolva. A tartományi közigazgatási szervek közöt-
ti kommunikáció, valamint az erõforrások és közös információk
elosztása még nem lehetséges, még folyamatban vannak azok a
munkálatok, amelyek lehetõvé teszik majd valamennyi tartományi szerv
hálózatba kapcsolását. Az internet használata több független szolgáltató
által történik (a biztonsági protokoll és a hozzáférhetõségre vonatkozó
jog megállapítása nélkül). A szolgálat a 2002/2003. év folyamán a
számítógép kezelési tanfolyamokat szervezett, de az alkalmazottak
képzését a számítógép használatára a tartományi szervek csak egy-egy
tevékenységük keretében végezték.

Jóllehet a tartományi közigazgatási kapacitások fejlesztése eddig
tervek, szakértelem és rendszer nélkül történt, a tartományi köziga-
zgatás állapotának, szakavatottságának, mûködésének és na-
prakészségének általános minõsítése mégis kielégítõ, a 2001 után
bekövetkezett változások pedig jobbára pozitívak. Az elmúlt öt év
folyamán a tartományi közigazgatás alkalmazotti struktúrája jelentõs
mértékben felfiatalodott, megnövekedett az egyetemi végzettségû, ide-
gen nyelvet beszélõ alkalmazottak száma, és a számítógép kezelés isme-
rete általános. Mindenképpen elõnyt jelent az, hogy a tartományi közi-
gazgatás szervezeti felépítése egyszerû, koncentrált és átlátható, Vaj-
daság AT Végrehajtó Tanácsának jelentõs felhatalmazásai pedig le-
hetõvé teszik a tartományi közigazgatási szervek hatékony koor-
dinálását, ellenõrzését és irányítását. 

Jóllehet a tartományi közigazgatási kapacitások fejlesztése eddig
tervek, szakértelem és rendszer nélkül történt, a tartományi köziga-
zgatás állapotának, szakavatottságának, mûködésének és na-
prakészségének általános minõsítése mégis kielégítõ, a 2001 után
bekövetkezett változások pedig jobbára pozitívak.

Eltekintve a vitathatatlanul pozitív paraméterektõl, a tartományi
közigazgatás jelenlegi állapota mégsem ad okot nyugalomra és elége-
dettségre. A bejelentett alkotmánymódosítások, Vajdaság AT
hatáskörének várható kibõvítése, valamint az európai integrációs
folyamatok újabb kihívásokat és feladatokat jelentenek a tartományi
közigazgatás számára. A közigazgatási kapacitások növelése, a kor-
szerûsítés, a politikamentesítés és az átláthatóság fokozása nélkül alig-
ha képzelhetõ el, hogy a tartományi közigazgatás sikeresen és a pol-
gárok érdekeinek megfelelõen végezze feladatait. A hiányosságok közül
elég ha megemlítjük azt, hogy a tartományi közigazgatás szervezését, az
alkalmazottak státusát, a vezetési rendszert és felelõsséget az elõzõ
század kilencvenes éveiben meghozott elõírások szabályozzák.
Továbbá, még mindig nem alakult ki megfelelõ rendszer a tartományi
alkalmazottak állandó szakmai továbbképzésére, és hiányzik az alkal-
mazottak tárgyilagos és folyamatos osztályozása is. Az információs tec-
hnológiát és korlátlan lehetõségeit a tartományi közigazgatásban csak
elemi formában alkalmazzák, de hiányoznak az intézményesített garan-
ciák is a tartományi közigazgatás politikamentesítéséhez. 

A bejelentett alkotmánymódosítások, Vajdaság AT hatáskörének
várható kibõvítése, valamint az európai integrációs folyamatok újabb
kihívásokat és feladatokat jelentenek a tartományi közigazgatás
számára. A közigazgatási kapacitások növelése, a korszerûsítés, a poli-
tikamentesítés és az átláthatóság fokozása nélkül aligha képzelhetõ el,
hogy a tartományi közigazgatás sikeresen és a polgárok érdekeinek
megfelelõen végezze feladatait.

A tartományi közigazgatási kapacitások erõsítése alkalmával
különösen ki kell küszöbölni a jogszabályozásban és a szakpolitika
elõkészítésében jelentkezõ hiányosságokat az egyes területeken (a fej-
lesztési programok elõkészítése és a megvalósításukhoz szükséges
kísérõ intézkedések és tevékenységek). 

Vajdaság AT hatáskörének bõvítésével a tartományi közigazgatás
nagyobb mértékben tudja ellátni a törvények és más jogszabályok me-
galkotása körüli teendõket, és ebbõl következõen a politika foly-
tatásában is erõsödik a jogi aktusok szakmai elõkészítésének je-
lentõsége. Mindez új ismereteket, rugalmasságot és interdiszciplináris
megközelítést követel a tartományi közigazgatástól.

Ezt a stratégiai dokumentumot elsõsorban a tartományi köziga-
zgatási szerveknek szántuk, ám a tartományi közszektor reformja és fej-
lesztése céljából elõirányzott elvek és tevékenységek a Vajdaság AT
szervei által alapított más szervezeti formák munkájában is alkalmaz-

11 A mai Vajdaság területén több mint száz éve az iskolai oktatás, a médiumok
és a közélet többnyelvû. Ma Vajdaságban az általános iskolákban az oktatás hat
nyelven folyik, a médiumokban pedig költségvetési finanszírozás mellett a pol-
gárokat nyolc nyelven tájékoztatják.

12 Vajdaság AT statútumának rendelkezései szerint Vajdaság AT szerveiben
hivatalos használatban vannak a következõ nyelvek: szerbhorvát, magyar, szlovák,
román és ruszin nyelv. Vajdaság AT statútumának módosításával, amelyhez a
Szerb Köztársaság Képviselõházának jóváhagyása szükséges (amelyre már évek
óta várunk), elõirányozták a szerb és a horvát nyelv külön-külön való önálló hivat-
alos használatát, ugyanakkor Vajdaság AT Képviselõházának ügyrendje elõirány-
ozza ennek a hat nyelvnek a használatát. 
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hatók. 

2. A TARTOMÁNYI KÖZIGAZGATÁS REFORMJA
ÉS FEJLESZTÉSE 

(A REFORM ALAPVETÕ CÉLJA, ELVEI ÉS PILLÉREI)

A sikeres politika folytatása a kívánt célok pontos megfogalmazását,
valamint a megfelelõ eszközöket jelenti, amelyek lehetõvé teszik ezek-
nek a céloknak a megvalósítását. Ez a szabály a stratégia alapja a közi-
gazgatás területén.

2.1. A reform alapvetõ célja

A tartományi közigazgatás reformjának alapvetõ célja a tartományi
közigazgatás adminisztrációs kapacitásának jelentõs erõsítése, amelyet
képessé kell tenni arra, hogy hatékonyan, szakszerûen, jogszerûen és
átláthatóan lássa el feladatait és teljesítse kötelezettségeit valamennyi
polgár érdekében, a polgárok számára teljes nemi, nyelvi és nemzeti
egyenjogúságot, egyúttal pedig Vajdaság AT gazdasági és szociális fej-
lesztését is biztosítva.

A tartományi közigazgatás ebben a stratégiában megfogalmazott re-
formja, a normatív és politikai intézkedések, akciók és tevékenységek
elõkészítésében és foganatosításában nyilvánul meg, amelyek a hi-
vatásos, politikamentes korszerû szakmai képesítéssel rendelkezõ önál-
ló és nem részrehajló tartományi közigazgatás kialakítására irányulnak,
amelyben biztosítva van a belsõ és a külsõ ellenõrzõ mechanizmus.

A tartományi közigazgatás reformjának alapvetõ célja a tartományi
közigazgatás adminisztrációs kapacitásának jelentõs erõsítése, amelyet
képessé kell tenni arra, hogy hatékonyan, szakszerûen, jogszerûen és
átláthatóan lássa el feladatait és teljesítse kötelezettségeit valamennyi
polgár érdekében, a polgárok számára teljes nemi, nyelvi és nemzeti
egyenjogúságot, egyúttal pedig Vajdaság AT gazdasági és szociális fej-
lesztését is biztosítva.

A reform stratégiai céljának megvalósítása a reform minden
elemének szakszerû tervezésén alapul, a reformhordozók, a határidõk és
a felelõsség, a tartományi közigazgatási reform alapvetõ elvei és pillérei
pontos megfogalmazása révén.

2.2. Alapelvek 

A folyamatban lévõ államigazgatási reformmal összhangban a tar-
tományi közigazgatási reform a következõ alapelvek szerint történik:

a) a politikamentesség elve;
b) a hivatásosság elve;
c) a korszerûsítés elve;
d) az ésszerûsítés elve és
e) a teljes és tényleges nemi, nyelvi és nemzeti egyenjogúság me-

gvalósításának elve.

2.3. A tartományi közigazgatási   
reform pillérei   

"A tartományi közigazgatási reform pillérein" azokat a csopor-
tosított intézkedéseket és tevékenységeket értjük, amelyek a stratégia
céljainak és elveinek megvalósítását szolgálják.

A vezetés és az ellenõrzési rendszer, valamint a modern információs
technológiák bevezetése jelentõségének alábecsülése nélkül, azon meg-
gyõzõdésünk alapján, hogy a reform sikere abban rejlik, milyen mérték-
ben fogják a reform, az új jogszabályok, az intézkedések és a
tevékenységek erõsíteni a tartományi közigazgatás káderpotenciálját, a
felsorolt elvek a következõ pillérek révén kerülnek megvalósításra:   

1) A tartományi közigazgatás adminisztrációs kapacitásainak
növelése (a káderpotenciál erõsítéséhez szükséges intézkedések – hu-
man resource)

- Az új alkalmazottak felvételének rendszere;
- A vezetõi munkahelyek többségének politikamentesítése;
- Az alkalmazottak kiegészítõ képzésének és folyamatos képzésének

rendszere;
- Az alkalmazottak munkája minõségének ellenõrzési és értékelési

rendszere;
- A tartományi közigazgatásban a nemi, nyelvi és nemzeti egyen-

jogúság biztosítására irányuló intézkedések.
2) Korrupcióellenes intézkedések és a tartományi közigazgatás

átláthatósága
- Magatartási kódex a tartományi közigazgatásban;
- A költségvetési eszközök pályázat útján történõ és nyilvános

költésének rendszere;
- A tartományi közigazgatás munkájának nyilvánossága.
3) A tartományi közigazgatás korszerûsítése
- A tartományi közigazgatás strukturális változásai;

- A minõségirányítás és szabványosítás bevezetése;
- Egységes számítástechnikai hálózat;
- Egységes adatbázis;
- Elektronikus közigazgatás
(e-government).

3. A TARTOMÁNYI KÖZIGAZGATÁS REFORMELVEI

3.1. A politikamentesítés és hivatásosság elve

A tartományi közigazgatás reformjának alapját képezõ politikamen-
tesítés és hivatásosság elve,  magába foglalja olyan jogi feltételek és
intézményesített megoldások megteremtését, amelyek lehetõvé teszik,
hogy az alkalmazottak felvétele, szakmai elõrehaladása és munkahelyi
beosztása mentes legyen a közvetlen pártpolitikai hatástól, feltétele pe-
dig a szakképzettség, a naprakészség, alkotókészség és a modern hiva-
talnok színvonalas munkájához szükséges más sajátosság legyen.

Ezek az elvek a reformpillérek révén valósulnak meg, ily módon
biztosítva a tartományi közigazgatás szakavatott adminisztratív kapa-
citásait, amelyek mentesek a politikai befolyástól, az érdekellentétektõl
és a korrupciótól, amelyek a korszerû mûszaki, technológia és szerveze-
ti megoldások alkalmazásával a politikai hovatartozással szemben a
tudást, az alkotókészséget, a fegyelemet és a szakmaiságot helyezik
elõtérbe. 

3.2. A korszerûsítés elve

A közigazgatás munkájában a korszerûsítés elvén a tudományos
vívmányok alkalmazása és használata, de különösen a korszerû mûsza-
ki, technológiai és szervezési megoldások alkalmazása értendõ. Konkrét
esetben korszerûsítésen a minõségirányításnak - Quality Menagment (a
továbbiakban: MI), valamint az információs és kommunikációs tec-
hnológiáknak a tartományi közigazgatás munkájába való bevezetését
értjük. 

A fejlett piacgazdasággal rendelkezõ országokban régóta jelen van a
MI, mint a szabályok és intézkedések összessége, amelyek szavatolják
a szolgáltatások és a termékek minõségét, valamint lehetõvé teszik a pi-
aci alanyok hatékony és színvonalas munkáját. A MI-ben jelentõs a sze-
repe az ún. szabványosított ügyvitelnek és termelésnek (ISO stb.). A
millennium kezdetétõl az Európai Unió országaiban a közszférában,
különösen a közigazgatásban, mindinkább alkalmazzák a MI-t. Ez a
folyamat szorosan összefügg a közigazgatás értelmezésének változásá-
val. A polgárok a közigazgatást egyre gyakrabban úgy tekintik mint
közszolgálatot, amely szolgáltatásokat nyújt nekik, nem pedig mint eli-
degenült erõgépezetet, amely rájuk erõszakolja akaratát és független
tõlük. Ilyen értelemben a tartományi közigazgatási reform keretében
törekedni kell a szolgáltatások minõségének javítására, az ügyvitel éssz-
erûsítésére és szabványosítására a munka minõségének állandó javítása
céljából. A szolgáltatásnyújtás folyamatának tökéletesítésével jobb
minõségû terméket kapunk, ebben az esetben ezek a tartományi köziga-
zgatás szolgáltatásai. A MI területén különbözõ keretek és szabványok
vannak érvényben, amelyeket a közigazgatás mûködéséhez idomítanak,
és az Európai Unió  országaiban a közigazgatás munkaminõségének
javítása céljából széles körben alkalmaznak. A tartományi közigazgatás
modernizálása keretében ezeket a kereteket és szabványokat kell alkal-
mazni, mint amilyen a CAF – Common Assessment Framework (közös
értékelési keret) vagy az ISO 9001 – 2000.   

A millennium kezdetétõl az Európai Unió országaiban a
közszférában, különösen a közigazgatásban, mindinkább alkalmazzák a
MI-t. Ez a folyamat szorosan összefügg a közigazgatás értelmezésének
változásával. A polgárok a közigazgatást egyre gyakrabban úgy tekintik
mint közszolgálatot, amely szolgáltatásokat nyújt nekik, nem pedig mint
elidegenült erõgépezetet, amely rájuk erõszakolja akaratát és független
tõlük. Ilyen értelemben a tartományi közigazgatási reform keretében
törekedni kell a szolgáltatások minõségének javítására, az ügyvitel éssz-
erûsítésére és szabványosítására a munka minõségének állandó javítása
céljából.

A tartományi közigazgatás információs rendszerének fejlesztése
révén a korszerûsítés elvének  megvalósítása összefügg a tartományi
közigazgatás többi reformelvének megvalósításával. A korszerû in-
formációs és távközlési vívmányoknak a tartományi közigazgatásban
való alkalmazása biztosítja a következõket:

- a tartományi közigazgatás teendõinek hatékony és gazdaságos
ellátását (gyorsabb információ és adatközlés; a kapcsolattartó szemé-
lyek fizikai távolságának áthidalása; idõmegtakarítás a teendõk
ellátásában és a szervek munkájának finanszírozásához szükséges
eszközökben);
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- a tartományi közigazgatás ésszerûsítése és szakavatottsága (a kon-
krét teendõk egyszerûbb ellátása; a közigazgatási szervekben alkalma-
zottak számának fokozatos csökkentése; a tartományi közigazgatás al-
kalmazottainak e-learning rendszerû képzése);

- a tartományi közigazgatás átláthatósága és a polgárok számára való
elérhetõsége (a tartományi közigazgatás munkájára vonatkozó in-
formációk internetes elérhetõsége; egyes adatbázisokba való betekintési
lehetõség és némely ügyek internet útján történõ intézése; véleményny-
ilvánítási lehetõség a polgárok számára a tartományi közigazgatás
mûködésével kapcsolatban).

Az információs technológia erõforrásai csakis úgy használhatók ki,
ha biztosítva van a tartományi közigazgatás káderpotenciáljainak
folyamatos erõsítése és képzése. Hosszú távon szemlélve, a kor-
szerûsítés elvének megvalósításával többszörösen hasznos eredmények
érhetõk el a tartományi közigazgatási reform során, de csak akkor, ha
összehangolt és jól átgondolt folyamatról van szó. Mivel a mûszaki és
technológiai fejlesztés állandóan jelen van ezen a területen, oda kell
figyelni az egész folyamat gazdaságosságára és összehangoltságára, his-
zen tetemes pénzeszközökrõl van szó, ezért a beruházásokban nem en-
gedhetõ meg melléfogás. Mivel összetett folyamatról van szó, ter-
vszerûnek, rendszerezettnek és összehangoltnak kell lennie, ezért sza-
kaszokban zajlik, a Szerb Köztársaság államigazgatásában végbemenõ
folyamat végrehajtásával párhuzamosan és vele összhangban.

3.3. Az ésszerûsítés elve

A tartományi közigazgatás jogilag megalapozott ésszerûsítésének el-
ve a következõket foglalja magában:

- a tartományi közigazgatás megfelelõ megszervezése és ezzel
összhangban,

- az alkalmazottak megfelelõ számának megállapítása, annak
érdekében, hogy a tartományi közigazgatási teendõk ellátása minél ga-
zdaságosabb és hatékonyabb legyen.

3.3.1. A tartományi közigazgatás szervezése

Vajdaság AT-nak a Szerb Köztársaság alkotmányával, Vajdaság AT
statútumával és a törvénnyel megállapított hatáskörébõl kiindulva a tar-
tományi titkárságokon, mint ezen hatáskör érvényesítésének alapvetõ
hordozóin kívül, a tartományi közigazgatás szervezésében lehetséges
megoldásként jogszabályokkal elõirányozható másfajta szervezési
forma is, mint pl. a tartományi titkárságokon belüli közigazgatási szerv-
ek, különálló szervezetek stb. A fokozottabb ésszerûsítés érdekében a
tartományi közigazgatás újabb szervezésének megállapítása alkalmával
a teendõk fajtájától és jelentõségétõl függõen gondoskodni kell arról,
hogy a közigazgatási teendõket elsõsorban a tartományi titkárságok
lássák el, a tartomány hatáskörébe tartozó egyéb közigazgatási te-
endõket pedig tevékenységi körükben különálló szervezeti egységek is
elláthatják.

A tartományi közigazgatás új szervezeti kialakításának egyik célja a
polgárok szükségleteinek hatékonyabb és gazdaságosabb kielégítése. A
polgárok a közszektor szolgáltatásait azonos ismérvekkel értékelik mint
a magánszektorban nyújtott szolgáltatásokat, ezért ugyanolyan
minõségû szolgáltatásokat várnak el, nincs türelmük "egyik irodától a
másikig sétálni".  

Az ésszerûsítés, valamint a szakavatottság, korszerûsítés, a teljes és
tényleges nyelvi és nemzeti egyenjogúság elvének érvényesítésében
hatékony intézkedésnek számít egy új szervezési forma kialakítása,
vagyis az ún. Tartományi Közigazgatási Szervek Szolgáltató Központja. 

A tartományi közigazgatási szervek szolgáltató központja lehetõvé
teszi:

- a hatékonyabb és gazdaságosabb szolgáltatásnyújtást a polgárok-
nak;

- a munka átláthatóságát (közvetlen kapcsolat a polgárokkal);
- a polgárok jobb tájékoztatását és felvilágosítását (a jogok és köte-

lezettségek, valamint a tartományi szervek hatáskörének ismertetése,
tájékoztatás a folyamatban lévõ eljárásokról, amelyeket kérelem alapján
indítanak, stb.);

- a teljes és tényleges nyelvi és nemzeti egyenjogúságot a tartományi
közigazgatásban stb. 

Az új szervezeti keret meghatározását követõen elemezni kell a
meglévõ kapacitásokat és egyeztetni kell õket a jövõbeni szükségletek-
kel, ily módon rendszerezetten és szakszerûen lehet meghatározni a tar-
tományi közigazgatás kapacitásainak (pénzbeli, anyagi, káderbeli,
tájékoztatási stb.) bõvítésére vagy csökkentésére vonatkozó megfelelõ
intézkedéseket.

A tartományi közigazgatásban alkalmazottak állományának éssz-
erûsítése azt jelenti, hogy a tartományi közigazgatási szervekben op-

timális számú alkalmazott legyen.
A tartományi közigazgatási szervek feladata, hogy saját tevékenysé-

gi körüknek megfelelõen a meglévõ és szükséges humán erõforrások
alapján átfogó elemzéssel, korlátozva és tárgyilagosan megállapítsák
azon alkalmazotti létszámot, amely nélkülözhetetlen a teendõk színvo-
nalas és kellõ idejû elvégzéséhez.

3.3.2. Az alkalmazottak optimális számának megállapítása

A tartományi közigazgatás további racionalizációs folyamatában át
kell tekinteni minden szerv szervezetét és teendõinek felosztását. Ebben
elsõ lépés a kritikai helyzetfelmérés és az átszervezés irányelveinek
megállapítása. A tartományi közigazgatási szervek által ellátott teendõk
terjedelmének és fajtájának megállapítása alapján reálisan meg lehet
állapítani a teendõk hatékony elvégzéséhez szükséges alkalmazotti lét-
számot.

A tartományi közigazgatás alkalmazotti állományának ésszerûsítése
azt jelenti, hogy a tartományi közigazgatási szervekben optimális alkal-
mazotti létszámot kell elérni. A tartományi közigazgatási szervek fela-
data, hogy saját tevékenységi körüknek megfelelõen a meglévõ és szük-
séges humán erõforrások alapjan, átfogó elemzéssel korlátozva és tár-
gyilagosan megállapítsák azon alkalmazotti létszámot, amely
nélkülözhetetlen a teendõk színvonalas és kellõ idejû elvégzéséhez. 

A tartományi közigazgatás ésszerûsítési elvének elérése a tar-
tományi reform három pillére révén történik.

3.4. A teljes és tényleges nemi, nyelvi és nemzeti egyenjogúság me-
gvalósításának elve

A rendelkezésre álló adatokból  egyértelmûen látszik, hogy a tar-
tományi közigazgatási szervekben több nõ mint férfi dolgozik, ami arra
utal, hogy a tartományi közigazgatási szervekben foglalkoztatás szem-
pontjából a nõk nincsenek hátrányos helyzetben, ugyanakkor a tar-
tományi közigazgatási szervek vezetõi munkahelyein domináns a férfi-
ak képviseltsége. A teljes és tényleges nemi egyenjogúság me-
gvalósításával lehetõséget kell biztosítani a tartományi közigazgatási
szervekben és a Vajdaság AT szervei által alapított szervezetekben, hogy
egyenlõ jogokat élvezzen mindkét nem, aminek érdekében jogs-
zabályokat kell hozni és külön intézkedéseket foganatosítani, amelyek
megakadályozzák a közvetlen és közvetett: nemek, családi állapot, ter-
hesség vagy szülõi státus alpján történõ hátrányos megkülönböztetést. A
közigazgatásban és más területeken is olyan hosszú távú interdiszci-
plináris megoldásokat kell fellelni, amelyek lehetõvé teszik a nõknek,
hogy ne kényszerbõl válasszanak a sikeres karrier és a gyerekvállalás és
család között.

A Vajdaság AT sajátossága és különlegessége fõként nyelvi, kul-
turális és etnikai gazdagságán és sokszínûségén alapul. Ennek a nemze-
ti, kulturális és nyelvi gazdagságnak és örökségnek a megõrzése és fej-
lesztése, valamint a teljes nyelvi és nemzeti egyenjogúság biztosítása
tartományunk alapvetõ értéke. A nyelvi és a nemzeti egyenjogúság biz-
tosítása az az elv, amelyet következetesen tiszteletben kell tartani a tar-
tományi közigazgatás reformfolyamatában is, különösen ha figyelembe
vesszük azt, hogy ennek az elvnek az érvényesítése a polgárokkal tartott
kapcsolatokban és a mindennapi életben legjobban a tartományi köziga-
zgatási szervek munkájában van jelen.

A nemzeti kisebbségek hivatalos nyelv- és íráshasználata a nyelvi
egyenjogúság legmagasabb szintje, ami a hatalmi szervek számára is
szigorú törvényes kötelezettség. Az Európai Unió ebbéli tapasztalatai,
ugyanúgy mint Vajdaság AT eddigi tapasztalatai is azt bizonyítják, hogy
egy szerv több nyelven történõ mûködésének biztosítása külön
erõfeszítést követel.

A tartományi közigazgatásban a teljes és tényleges nyelvi és nemze-
ti egyenjogúság megvalósításának elve a reformpillérek révén a több-
nyelvûség és a nemzeti egyenjogúság biztosítására irányuló
intézkedések foganatosításával lehetséges, ezzel a tartományi köziga-
zgatás munkájában és szervezésében kiküszöbölhetõk a hiányosságok.
Lehetõvé kell tenni a tartományi közigazgatási szervek és a polgárok
között a nemzeti kisebbségek hivatalos használatban levõ nyelvén
történõ széles körû kommunikációt. Észrevehetõ, hogy egyes tar-
tományi titkárságokban és szolgálatokban (telefonközpont, ügyféliroda,
biztonsági szolgálat stb.) az alkalmazottak nem tudnak kommunikálni a
polgárokkal a nemzeti kisebbségek nyelvén. Ezekben az esetekben leg-
gyakrabban megfelelõ káderhiányról, illetve a humán erõforrások téves
irányításáról van szó, illetve azok az emberek, akik a nemzeti ki-
sebbségek nyelvét beszélik nem olyan beosztásban vannak, hogy szük-
ség esetén szóbeli kommunikációt folytathassanak az ügyfelekkel. A
tartományi közigazgatási szervek és az ügyfelek közötti szóbeli kom-
munikációban a teljes és tényleges nyelvi egyenjogúság megvalósítása
érdekében gondoskodni kell a polgárok szükségleteirõl és az adott nem-



HIVATALOS LAPJA VAT614 oldal - 14 szám 2006. szeptember 28.

zeti közösséghez tartozó ügyfelek számával arányos számú káder nyelvi
képzésérõl.

Ennek a többnyelvûség megvalósítására vonatkozó elvnek az alkal-
mazását következetesen kell biztosítani a tartományi közigazgatás
helyiségeiben levõ nyilvános feliratok esetében is, ahol szintén észlel-
hetõk hiányosságok. Különösen fontos, hogy biztosítsuk a nyelvi egyen-
jogúságot a polgárok információkhoz való szabad hozzáférésének me-
gvalósításában.  Lehetõvé kell tenni, hogy a pályázatok az ûrlapokkal
együtt valamennyi hivatalos használatban lévõ nyelven megjelenjenek.
Ugyanez vonatkozik a közigazgatási szerv honlapján megjelenõ
közérdekû információkra is. 

Lehetõvé kell tenni, hogy Vajdaság AT statútumával összhangban az
írásbeli kommunikáció a nemzeti kisebbségek hivatalos használatban
levõ nyelvén mindkét irányban a közigazgatási eljárásokban és azon
kívül is akadálytalan legyen. E célból a tartományi szervek iktatójában
alkalmazottakat képesíteni kell, hogy munkájukat több hivatalos nyel-
ven tudják végezni.

Észrevehetõ, hogy egyes tartományi titkárságokban és szolgálatok-
ban (telefonközpont, ügyféliroda, biztonsági szolgálat stb.) az alkalma-
zottak nem tudnak kommunikálni a polgárokkal a nemzeti kisebbségek
nyelvén. Ezekben az esetekben leggyakrabban megfelelõ káderhiányról,
illetve a humán erõforrások téves irányításáról van szó, illetve azok az
emberek, akik a nemzeti kisebbségek nyelvét beszélik nem olyan be-
osztásban vannak, hogy szükség esetén szóbeli kommunikációt foly-
tathassanak az ügyfelekkel. A tartományi közigazgatási szervek és az
ügyfelek közötti szóbeli kommunikációban a teljes és tényleges nyelvi
egyenjogúság megvalósítása érdekében gondoskodni kell a polgárok
szükségleteirõl és az adott nemzeti közösséghez tartozó ügyfelek
számával arányos számú káder nyelvi képzésérõl.

Jóllehet az egyenjogú hivatalos nyelvhasználat jelentõsen hozzájárul
a nemzeti egyenjogúsághoz, szükség van más intézkedésekre is, mint
például a nemzeti közösségeknek a tartományi közigazgatásban való
arányos képviseltségének biztosítására, tiszteletben tartva a tartományi
közigazgatás reformjának alapját képezõ többi elvet is. 

4. A TARTOMÁNYI KÖZIGAZGATÁS  REFOMRJÁNAK
PILLÉREI

Az államigazgatási reform megvalósítása keretében új rendszerbeli
törvényeket hoztak, éspedig: Az államigazgatásról szóló törvény (Az
SZK Hivatalos Közlönye, 79/05. szám) és Az állami hivatalnokokról
szóló törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 79/05., 81/05. és 83/05.
szám). Az államigazgatásról szóló törvény egyes szakaszai megfelelõen
alkalmazhatók az autonóm tartomány szerveire is. 

Azonban Az állami hivatalnokokról szóló törvény nem vonatkozik
az autonóm tartomány szerveiben alkalmazottakra, az õ esetükben az
1991-ben meghozott, Az állami szervekben való munkaviszonyról szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 48/91., 66/91., 44/98, 46/98,
49/99, 34/01, 39/02. és 49/05. szám) rendelkezéseit kell alkalmazni. Mi-
vel ez a törvény számos elavult megoldást tartalmaz - tiszteletben tartva
a törvényesség elvét -, a tartományi közigazgatási reform megvalósítása
érdekében el kell készíteni két alapvetõ normatív aktust, amelyek a re-
form jogi-normatív keretét és a tartományi közigazgatás reformpillérei-
nek megvalósításához szükséges jogi aktusok meghozatalának alapját
képezik (A tartományi közigazgatási szervekrõl szóló határozat és A tar-
tományi közigazgatásról szóló határozat). 

4.1. A tartományi közigazgatás adminisztrációs kapacitásainak
erõsítése (a káderpotenciál erõsítéséhez szükséges

intézkedések – human resource)

A tartományi közigazgatás adminisztrációs kapacitásainak erõsítése
nagymértékben a humán erõforrásoktól, illetve a közigazgatási te-
endõket ellátó hivatalnokok minõségétõl függ.

A tartományi közigazgatás reformja érdekében a jelenlegi helyzet
alapján a reform elsõ pillérét a következõképpen kell megvalósítani: 

- új hivatalnokok felvételi rendszere;
- a vezetõi munkahelyek többségének politikamentesítése;
- a hivatalnokok kiegészítõ oktatásának és képzésének rendszere;
- a hivatalnokok munkája színvonalának ellenõrzési és értékelési

rendszere;
- nemi és nemzeti egyenjogúságot biztosító intézkedéseknek a tar-

tományi közigazgatásba való bevezetése révén.
A tartományi közigazgatás reformja érdekében a jelenlegi helyzet

alapján a reform elsõ pillérét a következõképpen kell megvalósítani: 
- új hivatalnokok felvételi rendszere;
- a vezetõi munkahelyek többségének politikamentesítése;

- a hivatalnokok kiegészítõ oktatásának és képzésének rendszere;
- a hivatalnokok munkája színvonalának ellenõrzési és értékelési

rendszere;
- nemi és nemzeti egyenjogúságot biztosító intézkedéseknek a tar-

tományi közigazgatásba való bevezetése révén.

4.1.1. Új hivatalnokok felvételi rendszere

A tartományi közigazgatás fejlesztése megköveteli, hogy az új alkal-
mazottak felvétele hozzájáruljon a tartományi közigazgatás humán
erõforrásainak folytonos erõsítéséhez. Az új alkalmazottak felvételének
pontosan megállapított és átlátható folyamata jelentõsen hozzájárulhat a
minõségi szelektálásához. Az új alkalmazottak felvételi folyamatának
rendszere a képzett, alkotókészséggel és tapasztalattal rendelkezõ káde-
rek elfogultságtól mentes és tárgyilagos  kiválasztását képezõ kritériu-
mon alapul. 

A felvételi folyamatban tárgyilagosan pontozzák a jelöltek egyetemi
eredményeit, alkotókészségét és a tesztelésen mutatott tehetségét, ami
döntõen befolyásolja a legjobb jelölt kiválasztását, csökkenti a szubjek-
tivitást, politizálást és a sógor, koma, jóbarát és párthovatartozási alapon
kialakult kapcsolatok jelentõségét. Az új alkalmazottak felvételének
ilyen átlátható és tárgyilagos rendszere lehetõvé teszi az indokolatlanul
elutasított jelölteknek, hogy törvényes alapon megvédjék érdekeiket. 
A tartományi közigazgatási szervekben minden szabad, a munkahelyi
besorolásról szóló aktusban megállapított munkahelyet - kezdve a ve-
zetõitõl az alkalmazotti munkahelyig-, elõirásos módon kell meghirdet-
ni. A tartományi közigazgatási szervekben a szabad munkahelyek
betöltése a tartományi jogszabályokban megállapított feltételekkel és
módon  pályázat, illetve hirdetmény alapján történik, vagy megegyezés-
es átirányítással, esetleg az ösztöndíjas egyetemi hallgatók gyako-
rnokként való alkalmazásával.

Az új alkalmazottak felvételi rendszere magában foglalja a hivatal-
nokok pályázaton kívüli felvételét is, illetve a megnövekedett munkater-
jedelem miatti vagy a munkáról ideiglenesen távol maradó alkalmazott
helyettesítésére határozott idõre történõ felvételt. Az ilyen esetekben
úgy kell eljárni, hogy minél kisebb lehetõség legyen nem megfelelõ
jelölt kiválasztására.

A tartományi közigazgatási szervekben minden szabad munkahe-
lyet, kezdve a vezetõitõl az alkalmazotti munkahelyig, a munkahelyi be-
sorolásról szóló aktus szabályoz, és azt elõirásos módon kell meghirdet-
ni. A tartományi közigazgatási szervekben a szabad munkahelyek
betöltése a tartományi jogszabályokban megállapított feltételekkel és
módon  pályázat, illetve hirdetmény alapján történik, vagy megegyezés-
es átirányítással, esetleg az ösztöndíjas egyetemi hallgatók gyako-
rnokként való alkalmazásával.

A felvételi eljárást a következõképpen kell lebonyolítani:
- a munkahelyi besorolásról szóló aktusban megállapított szabad

munkahely betöltésére a pályázatot a tartományi közigazgatási szerv írja
ki, 

- a politikai és bármilyen más részrehajlás elkerülése végett a
pályázatot különbizottság bonyolítja le, melyet a tartományi szerv ve-
zetõje nevez ki, aki egyben a különbizottság elnöke; a bizottságnak
kötelezõen tagja a káderpotenciálokkal foglalkozó külön alakított szerv-
ezet képviselõje is, 

- a jelöltek tudásfelmérését a különbizottság a kiválasztásra megál-
lapított mércék szerint végzi, miközben külön figyelmet fordít a nemi
egyenjogúság és a nemzeti közösségek tagjai arányos képviseltségének
biztosítására a tartományi közigazgatási szervekben.
A tartományi közigazgatási reform keretében az új hivatalnokok
felvételét külön aktus szabályozza.  

A minõségi és szakavatott hivatalnokok biztosítása céljából a
törvénnyel és a munkahelyi besorolásról szóló aktusokkal megállapított
általános mércéken (iskolai végzettség, szakvizsga stb.) kívül meg kell
állapítani az új alkalmazottak felvételekor alkalmazandó külön mér-
céket is. Ezek lehetnek például külön minõsítõ tesztek, amelyekkel tár-
gyilagosan fel lehet mérni a jelölt egyéb képességeit is, valamint külön
belsõ nyilvántartás azokról, akik néhány évben (pl. két év) pályáztak a
tartományi közigazgatási szervekben munkaviszony létesítésére, de
nem kerültek be.  

A magas fokú tárgyilagosság elérése érdekében az új alkalmazottak
kiválasztása és felvétele alkalmával jogszabályban kell megállapítani a
pályázatra jelentkezõk külön pontozási rendszerét, ebben meg kell
határozni a legmagasabb és a legalacsonyabb pontszámot, illetve a je-
lentkezõk értékelési kritériumait (egyetemi tanulmányainak idõtartama,
az egyetemi tanulmányokon elért átlagosztályzata, az írásbeli felvételin
és a teszten mutatott alkotókészsége és képessége, eddigi munkatapas-
ztalata, a különbizottság általános benyomására vonatkozó értékelés



HIVATALOS LAPJA VAT2006. szeptember 28. 14 szám - 615 oldal

stb.). Ha egyetlen jelölt sem éri el a legalacsonyabb pontszámot, a
pályázat, illetve a hirdetmény megsemmisíthetõ, a meghirdetett szabad
munkahelyre pedig meghatározott idõre lehet felvenni alkalmazottat.

A káderpotenciálokkal foglalkozó külön szervezet  megalapítástól
kezdve belsõ nyilvántartást vezet azokról a személyekrõl, akik a tar-
tományi közigazgatási szervekben munkaviszony létesítésére pályáztak,
de nem kerültek be. Ebben a nyilvántartásban a jelöltek szakmai
képzettségére, a pályázatra benyújtott dokumentációjukra, a minõsítõ
vizsgán elért eredményeikre és a pályázatban foglalt munkahelyekre
stb. vonatkozó adatok szerepelnek. Amikor a munka terjedelmének
megnövekedése miatt vagy a munkáról ideiglenesen távol maradó fo-
glalkoztatott helyettesítésére kell új hivatalnokot felvenni, ha a törvény
nem irányozza elõ a szabad munkahely meghirdetését, a tartományi
közigazgatási szervek - a politikai vagy más pártatlanság biztosítása
érdekében - ehhez a szervhez fordulnának, hogy adatokat kérjenek a
nyilvántartásból, illetve a fent említett személyeknek elõnyük lenne a
többi lehetséges jelölttel szemben.

Az átirányításról szóló megyezés alapján a szabad munkahelyeket a
törvénnyel összhangban kell betölteni azzal, hogy A tartományi köziga-
zgatásról szóló határozat új szövege pontosan megfogalmazza, a
munkaviszony létesítése a szerv vezetõjének és annak a személynek a
jóváhagyásával történhet, aki már munkaviszonyban van valamelyik
tartományi szervben, Vajdaság AT valamely területi közigazgatási
körzetében, közvállalatban, vagy a Vajdaság AT által alapított
intézményben.

Az ilyen értelmû szabályok az új foglalkoztatottak felvétele al-
kalmával csökkentik a rögtönzés, megvesztegetés és voluntarizmus
hatását, és biztosítják azt, hogy a potenciális jelöltek más minõségi és
alkotókészsége is mércéi legyenek munkavállalásuknak.

Az új szabályoknak a legkisebb mértékûre kell csökkenteni azoknak
a számát, akiket elõzetes pályázat kihirdetése nélkül vesznek fel
munkaviszonyba, és biztosítani kell ezeknek az eljárásoknak az
átláthatóságát.

Az új munkahelyek betöltésének ez a rendszere összhangban van az
egyetemi hallgatók ösztöndíjazásának jelenlegi rendszerével, amelyet a
tartományi közigazgatásban 2003 óta alkalmaznak13. A legjobb egyete-
mi hallgatók ilyen rendszerû ösztöndíjazásával biztosítva van a tar-
tományi közigazgatás színvonalas feltöltése, valamint a nemzeti
közösségek tagjainak arányos képviseltsége a tartományi köziga-
zgatásban.  

4.1.2. A vezetõi munkahelyek nagyobb részének politikamentesítése

A vezetõi munkahelyek többségének politikamentesítése részben a
megválasztott politikusok, részben pedig a tartományi szervekben ve-
zetõi munkahelyeket betöltõ hivatalnokok közötti világos munkafe-
losztással és a meghatalmazások elosztásával biztosítható.

A tapasztalatok egybevetése azt bizonyítja, hogy azokban a szervek-
ben, amelyekben a tisztségviselõn (vezetõn) és a politikai segéden kívül
a többi vezetõ beosztású munkahelyeken pályázat általi megmérettetés
alapján megfelelõ területen jártas szakemberek (menedzserek) dolgo-
znak, hatékonyabb a munka, színvonalasabban látják el a teendõket és
az egyes teendõket sokkal jobban és könnyebben egybe lehet hangolni.
A tartományi közigazgatásban a pártpolitikának az operatív vezetésre
gyakorolt hatásának korlátozása a hivatalnokokra vonatkozó felvételi
eljárással, illetve a szabad munkahelyek feltöltésére vonatkozó hir-
detmény és pontozási rendszer által lehetséges. 

4.1.3. A hivatalnokok kiegészítõ oktatásának és folyamatos
képzésének rendszere

A humán erõforrások minõsége a munkaviszonyba való felvételkor
alkalmazott minõségi szelekción kívül leginkább a tartományi köziga-
zgatás hivatalnokainak kiegészítõ képzésétõl és folyamatos
képesítésétõl függ, ezáltal pedig lehetõség van új ismeretek és szaktudás
elsajátítására, amely hozzájárul a tartományi közigazgatás szakmai
képzettségi szintjének növeléséhez.  

Az európai integrációs folyamatokkal járó, elõttünk álló gyors és
gyökeres változások korában a korszerûsítésnek, a rugalmasságnak, a
polgárok iránti felelõsségteljesebb viszonyulásnak, valamint a teendõk
hatékonyabb ellátásának feltétele a tartományi közigazgatás képzése és
képesítése.

A humán erõforrások minõsége a munkaviszonyba való felvételkor
alkalmazott minõségi szelekción kívül leginkább a tartományi köziga-

zgatás hivatalnokainak kiegészítõ képzésétõl és folyamatos
képesítésétõl függ, ezáltal pedig lehetõség van új ismeretek és szaktudás
elsajátítására, amely hozzájárul a tartományi közigazgatás szakmai
képzettségi szintjének növeléséhez.  

A jelenlegi pótképzési és -képesítési rendszert újabb rendszer váltja
fel, amely a hivatalnokok folytonos szakmai továbbképzésre és
képesítésre való jogán alapul, amely ugyanakkor kötelezi is a hivatalno-
kokat teendõik sajátossága és kategóriája szerinti akkreditált tan-
folyamokon való részvételre. A képzés illetve a képesítés folyamatos, a
pótképzés és -képesítés érdekében szervezett tanfolyamoknak, azaz pro-
gramoknak meg kell felelniük a szakmai és a tudományos kritériumok-
nak, az alkalmazottaknak pedig  aktívan részt kell venni a képzési folya-
matban (a képzési folyamat aktív elõkészítése és figyelemmel kísérése,
viták, mûhelymunka, az egész folyamat értékelése). 

A káderpotenciálokkal foglalkozó külön szervezet feladata a hivatal-
nokok pótképzésének és - képesítésének koordinálása és megszerv-
ezése. Ez a szervezet nem saját oktatási káderekkel rendelkezõ köziga-
zgatási akadémiaként mûködik, hanem elsõsorban a tartományi köziga-
zgatási szervekkel egyeztetve meghozza az éves oktatási tervet (a tar-
tományi közigazgatási szervek valamennyi alkalmazottjára vonatkozó
általános modellt, valamely közigazgatási szerv alkalmazottaira vonat-
kozó különprogramokat) és a Vajdaság AT Végrehajtó Tanácsának
jóváhagyásával megállapítja annak végrehajtási ütemét.

A szakmai továbbképzés és képesítés formái céljuk, célcsoportjaik,
programjaik tartalma, a képzési folyamatban való alkalmazási mód, va-
lamint az elsajátított tudás és ügyesség formái és módja szerit külön-
böznek. Céljaik szerint a tanfolyamok és a hivatalnokok képzése új
ismeretek és a meglévõk újításának elsajátítására, szakmai és tu-
dományos továbbképzésre is vonatkozhatnak. Célcsoportok szerint a
rendszert különbözõ képzésre kell osztani, éspedig: a tartományi közi-
gazgatás vezetõi munkahelyeit betöltõk számára, a tartományi köziga-
zgatási szervekben alkalmazottak számára és a mûszaki szolgálatok al-
kalmazottai számára. Egyes tanfolyamokat fel kell kínálni a Vajdaság
AT szervei által alapított szervezetekben munkaviszonyban levõ hivatal-
nokoknak is. A képzési ciklus keretében megvalósuló tanfolyamok és
képzés programtartalmak általános oktatási programokat és külön sza-
kosított programokat ölelnek fel. Ezenkívül a képzés keretében lehetõvé
kell tenni az egyes teendõk ellátásához szükséges jártasság megs-
zerzését is.

A hivatalnokok folyamatos képzése és képesítése a tartományi közi-
gazgatásban alkalmazottak szakmai  elõrehaladásának egyik tényezõje,
ezért meg kell állapítani az elsajátított tudás és képesítés értékelésének
formáit és módját (vizsgák, tesztek, gyakorlati munka, más tudás-
felmérõk, bizonylatok, amelyeket a képzést és az elsajátított tudás el-
lenõrzését követõen kell kiadni stb.).

A káderpotenciálokkal foglalkozó külön szervezet feladata a hivatal-
nokok pótképzésének és - képesítésének koordinálása és megszerv-
ezése. Ez a szervezet nem saját oktatási káderekkel rendelkezõ köziga-
zgatási akadémiaként mûködik, hanem elsõsorban a tartományi köziga-
zgatási szervekkel egyeztetve meghozza az éves oktatási tervet (a tar-
tományi közigazgatási szervek valamennyi alkalmazottjára vonatkozó
általános modellt, valamely közigazgatási szerv alkalmazottaira vonat-
kozó különprogramokat) és a Vajdaság AT Végrehajtó Tanácsának
jóváhagyásával megállapítja annak végrehajtási ütemét. A szervezet
közbeszerzési rendszerben az éves képzési terv alapján a programtartal-
mak szerint pályázatokat ír ki. Az elõzetesen meghatározott kritériumok
alapján minõségi szelektálással ki kell választani azokat a szakmai
intézményeket (egyetemek, egyetemi karok, szakintézmények, nem-
kormányzati szervezetek), amelyek a gyakorlatban megvalósíthatják
ezeket a tanfolyamokat. A meglévõ káderbeli erõforrások racionális és
hatékony kihasználása érdekében a tartományi közigazgatás sajátos
munkaterületeit felölelõ képzéseket a tartományi közigazgatásban alkal-
mazott szakemberek által alkotott munkacsoportoknak kell kiosztani.
A törvényes keretekkel összhangban, a tartományi közigazgatási szerv-
ekrõl szóló határozatban meg kell állapítani a fenti szervezet mega-
lapításának jogi alapját, a tartományi közigazgatásról szóló határozattal
pedig valamennyi hivatalnok kötelezettségeit az akkreditált tan-
folyamokon való részvétel szempontjából. A szervezet megalapításáról
szóló aktussal meg kell állapítani tevékenységi körét és szervezeti
felépítését, valamint a tanfolyamok és oktatási programok akkre-
ditálásának eljárását. 

A tartományi hivatalnokok képzésének és képesítésének keretében
külön hangsúlyt kell fektetni olyan hivatalnokok képzésére és
képesítésére, akik: 

- a jogalkotási teendõket látnak el (a Vajdaság AT hatáskörébe tartozó
jogszabályok kidolgozásán dolgoznak),

13 Határozat a Szerb Köztársaság egyetemi karain alapozó tanulmányokat
folytató Vajdaság autonóm tartományi egyetemi hallgatók ösztöndíjban
részesítésérõl (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 10/2003. szám)
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- különféle programokat, fejlesztési terveket és stratégiákat dolgo-
znak ki (stratégiai menedzsment).

A normatív tevékenységek  és a szakpolitika elõkészítése  (stratégiai
menedzsment) területén való képzés

A közigazgatás adminisztratív kapacitásai nagyrészt abban nyilvánul-
nak meg, hogy milyen mértékben képes a közigazgatási hivatal
elkészíteni a jogrendszerrel összhangban levõ és a gyakorlatban is alkal-
mazható színvonalas normatív-jogi aktusokat. A normatív tevékenysé-
grõl szólva, ez a Vajdaság AT végrehajtó hatalmának keretébe tartozó
terület több okból is háttérbe van szorítva. A szerbiai jogalkotásban,
mind tudományos szempontból, mind a gyakorlatban, általánosságban
hiányoznak a szakemberek, ezért jogosan mondhatjuk, hogy ez a terület
fejletlen. Állandó hiányát érezzük a törvényíráshoz értõ, a teljes jogren-
dszerben jártas és a jogszabályozás alapjait ismerõ jogászoknak. A tar-
tományi közigazgatási szervekben az 1990-2002. évi idõszakban je-
lentõsen lelassult a normatív technika fejlesztése amikor is Vajdaság AT
leszûkített hatáskörével összhangban nagyon kevés normatív aktust
hoztak. A normatív aktusok elõkészítésének folyamatában szinte nem is
voltak elõrejelzések és elemzések a jogi normák hatásával kapcsolatban
(cost-benefit analisys – a költségek és a haszon elemzése). 

A tartományi közigazgatási reform- és fejlesztési folyamat elõirány-
ozza, hogy Vajdaság AT Képviselõháza olyan jogszabályt hozzon,
amelyben részletesen szabályozza a jogi aktusok elõkészítésének
eljárását és technikáját, amely a hivatalnokok megfelelõ képzésével je-
lentõs elõrehaladást jelenthetnek ezen a területen.

A helyzet semmivel sem jobb a szakpolitikának (stratégiai me-
nedzsment) fejlesztési programok és stratégiák általi elõkészítése és
végrehajtása terén sem. Abban az esetben, ha az alkotmányos változáso-
kat követõen a társadalmi élet egyes területeit autonóm módon szabály-
ozzák, különös jelentõséget nyer a Vajdaság AT által folytatott politika
és a tartományi közigazgatás kapacitásainak ezirányú fejlesztése. A si-
keres stratégiai menedzsment szempontjából fontos a közigazgatás  in-
terdiszciplináris és szisztematikus megközelítése, valamint a gazdasági
és társadalmi folyamatok szélesebb körû áttekintése. A színvonalasabb
stratégiai programokhoz a szakavatott nyilvánosság és a tudományos
intézmények folyamatba kapcsolása mellett szükséges az Európai Unió
politikájával és szabványaival való összehangolás és az összehasonlító
tapasztalatok széles körû felhasználása. A színvonalas stratégiai progra-
mokhoz biztosítani kell a színvonalas nyilvántartásokat és statisztikai
adatokat, valamint azok szakszerû alkalmazását. A stratégiai programok
alkalmazása során nagyon fontos a tartományi szervek közötti kommu-
nikációban, valamint a  szervek és a széles körû nyilvánosság közötti
kommunikációban biztosítani a programok megvalósításának állandó
értékelését. 

A fenti feladatok ellátásához, a tartományi közigazgatás megfelelõ
szervezeti felépítésén kívül nagyon jól képzett és alkotókész szakkáder-
állomány szükséges. 

4.1.4. A hivatalnokok munkaminõségének ellenõrzési és értékelési
rendszere

A megfelelõ káderfelvételi és -képzési rendszer, valamint a maga-
tartási szabályok megállapítása mellett a tartományi közigazgatási re-
form további megvalósításában olyan rendszert kell biztosítani, amely
tárgyilagosan figyelemmel kíséri, értékeli és jutalmazza a hivatalnokok
munkáját és elért eredményeiket. Ennek a rendszernek a hivatalnokok
munkaeredményeinek objektív figyelemmel kísérésén és értékelésén, a
karrier során tanúsított képesség és eredmények szerinti motivációs
mechanizmusok és jutalmazási rendszer kiépítésén, valamint munkael-
lenõrzési és felelõsségi mechanizmusokon kell alapulnia. A naprakész
tartományi közigazgatás azt jelenti, hogy idejekorán és színvonalasan
kell ellátni és teljesíteni a teendõket, ami közvetlenül kapcsolódik az al-
kalmazottak felkészültségéhez, amit saját részvállalásukkal biztosíta-
nak. A motiváció, a jutalmazás és az elõléptetés csak egyes
intézkedések, amelyeket jogilag kellene intézményesíteni. 

Ennek a jogi keretét majd A tartományi közigazgatási szervekrõl
szóló határozat és a tartományi közigazgatásról szóló határozat szabály-
ozza, és ezeknek a normatív aktusoknak a rendelkezései révén a hivatal-
nokok munkaminõségének ellenõrzési és értékelési rendszere kapcso-
latban lesz a hivatalnokok pótképzésével és folyamatos képesítésével, a
munkában való elõrehaladással vagy hanyatlással, az anyagi
ösztönzésekkel, fegyelmi felelõsséggel, a munkaviszony megszûnésév-
el stb. A munka minõsége alapján lehetõvé kell tenni az elõléptetést, de
ugyanakkor azoknak a hivatalnokoknak a szankcionálását is, akik nem
érik el az elvárt eredményeket. A magasabb beosztás, a fizetésemelés és
egyéb (havi és évi) anyagi ösztönzések révén történõ munkahelyi elõre-
haladásnak a hivatalnokok munkája tárgyilagos figyelemmel

kísérésének és legalább évente egyszeri értékelésének függvénye kell
hogy legyen. Tekintettel a folyamat bonyolultságára, a hivatalnokok
munkaminõségének és -teljesítmények mérésére vonatkozó kritériumok
megállapításakor szem elõtt kell tartani az egyes hivatalnokok teendõit
és munkafeladatait, és a kritériumokat az alkalmazottak különféle ka-
tegóriáinak megfelelõen kell megállapítani.

A megfelelõ káderfelvételi és -képzési rendszer, valamint a maga-
tartási szabályok megállapítása mellett a tartományi közigazgatási re-
form további megvalósításában olyan rendszert kell biztosítani, amely
tárgyilagosan figyelemmel kíséri, értékeli és jutalmazza a hivatalnokok
munkáját és elért eredményeiket. Ennek a rendszernek a hivatalnokok
munkaeredményeinek objektív figyelemmel kísérésén és értékelésén, a
karrier során tanúsított képesség és eredmények szerinti motivációs
mechanizmusok és jutalmazási rendszer kiépítésén, valamint munkael-
lenõrzési és felelõsségi mechanizmusokon kell alapulnia. A naprakész
tartományi közigazgatás azt jelenti, hogy idejekorán és színvonalasan
kell ellátni és teljesíteni a teendõket, ami közvetlenül kapcsolódik az al-
kalmazottak felkészültségéhez, amit saját részvállalásukkal biztosíta-
nak. A motiváció, a jutalmazás és az elõléptetés csak egyes
intézkedések, amelyeket jogilag kellene intézményesíteni. 

A munkaeredmények értékelésében egyes tárgyilagos mennyiségi és
minõségi mércéken kívül értékelni kell a pontos munkára érkezést  és
munkáról való távozást, az akkreditált tanácsokozásokon és tan-
folyamokon szerzett elismerések számát, a magatartási kódex tisztelet-
ben tartását, az alkalmazott ellen folytatott fegyelmi eljárást, az alkal-
mazott ellen a polgárok részérõl tett esetleges panaszokat, a túlórát, a
munkahelyen való jelenlétet, a munkában külön teljesítménnyel kiérde-
melt pénzbeli ösztönzéseket stb. Az alkalmazottak osztályozását részle-
tesen meg kell indokolni, a hivatalnoknak pedig joga van az osztályozás
elleni  kifogásra, ha úgy ítéli meg, hogy a megállapított tényállás nem
felel meg a valóságnak vagy ha az osztályozás, az általános aktussal
megállapított mércékkel ellentétben, megfelelõ indokolás nélkül történt. 

A fenti értékelés mércéit és a tartományi közigazgatásban alkalmazott hi-
vatalnokok osztályozási eljárását külön határozattal kell szabályozni. A fen-
tiekkel összhangban korszerûsíteni kell a pénzbeli ösztönzés meglévõ ren-
dszerét is, a fizetések növelésével, a fizetések és a fizetési pótlékok megál-
lapításának módjára vonatkozó tartományi jogszabályok módosításával.

A humán erõforrásokra vonatkozó politika fontos követelménye,
hogy minél átfogóbb és pontosabb legyen az alkalmazottak személyi
nyilvántartása. A személyzeti nyilvántartásba kell venni az alkalmazot-
takra vonatkozó minden lényeges adatot, kezdve a munkára érkezés és
a munkáról való távozás pontosságától, az alkalmazott tanfolyamokon
való részvételén, az alkalmazott ellen foganatosított fegyelmi
intézkedéseken keresztül stb. Ennek az adatbázisnak a korszerûsitését a
tartományi közigazgatás reformjának harmadik oszlopa részletezi.

4.1.5. A nemi, nyelvi és nemzeti egyenjogúság biztosítására irányuló
intézkedések a tartományi közigazgatásban

A Vajdaság AT területén a nemek egyenjogúságát biztosító jogi-
normatív és intézményesített mechanizmusokat a nemzetközi jog
általánosan elfogadott szabályaival, a becikkelyezett nemzetközi
egyezményekkel, a Szerb Köztársaság alkotmányával és törvényeivel
összhangban meghozott tartományi jogszabályok állapítják meg. 

Habár a tartományi közigazgatásban a nemi egyenjogúság  szintje je-
lenleg kielégítõ, a nemi egyenjogúság és az esélyegyenlõség következe-
tes megvalósítása érdekében az elkövetkezõ idõszakban külön
intézkedéseket kell foganatosítani a nõknek a végrehajtó hatalomban
való nagyobb mértékû részvételét, valamint a nemi egyenjogúság és an-
nak a tartományi közigazgatás munkájába és a közélet és a politikai élet
többi szférájába való bevezetése tervének bemutatását illetõen.

Az alkotmánnyal és a törvénnyel szavatolt nyelvhasználati jog a tar-
tományi közigazgatásban a normatív, szervezési és pénzbeli
intézkedéseken túl jelentõs erõfeszítéseket igényel a humán erõforrások
irányításában, illetve a káderpolitikában.  Megfelelõ számú hivatalnokot
kell alkalmazni, akik a szerb nyelven kívül az ügyfelekkel más hivata-
los használatban levõ nyelven is tudnak kommunikálni. A szükségletek-
kel és az ilyen kommunikációban ellátandó teendõkkel összhangban
különbözõ szintû nyelvtudást kell biztosítani. Ezt az alkalmazottak
felvétele terén érvényesülõ új politikával, valamint a meglévõ káderál-
lomány nyelvi továbbképzésével és képzésével lehet biztosítani. Je-
lentõs lépésnek számítana a szóban forgó hivatalnokok toborzása szem-
pontjából azoknak az alkalmazottaknak a kiegészítõ pénzbeli
ösztönzése, akik munkájuk során már használják a nemzeti kisebbségek
hivatalos használatban lévõ nyelvét. 

A nyelv és az írás hivatalos használatának biztosítását párhuzamosan
és szisztematikusan kell megvalósítani megfelelõ intézkedések fogana-
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tosításával és külön aktusok meghozatalával, pl. a belsõ szervezésrõl és
a munkahelyi besorolásáról szóló aktusban külön feltételként kell
feltüntetni a nyelvtudást egyes alkalmazottak munkaviszonyba való
felvételéhez; az alkalmazottak képzési rendszerének keretében külön
nyelvtanfolyamokat kell  szervezni; olyan szolgáltató központot kell ki-
alakítani, amelyben az ügyfelekkel minden hivatalos használatban lévõ
nyelven lehet kommunikálni a tartományi közigazgatási szervek
munkája során; szoftvertámogatást kell biztosítani a többnyelvûséghez;
etikai kódex által (elõirányozni bizonyos viselkedési formát azoknak az
ügyfeleknek az esetében, akik a tartományi közigazgatási szerv
munkájában a nemzeti kisebbségek hivatalos használatban lévõ  nyelvét
beszélik) stb.

A szervezési és más intézkedéseken kívül külön figyelmet kell szen-
telni a polgárok "keresletének", illetve igényeinek. Ugyanis a tar-
tományi közigazgatás háromszázezer potenciális ügyfelének magyar az
anyanyelve, míg a potenciális ruszin anyanyelvû ügyfelek száma húss-
zor kisebb. A teljes és tényleges nyelvi és nemzeti egyenjogúság me-
gvalósítása  érdekében a tartományi közigazgatásnak azokból az
intézkedésekbõl kell kiindulni, amelyek lehetõvé teszik a nemzeti ki-
sebbségek nyelvének következetes hivatalos használatát, úgy, hogy a
káderek képzettsége arányban legyen az adott nemzeti közösség tagjai-
nak, potenciális ügyfeleknek a számával. 

A hivatalos nyelv- és íráshasználat biztosítását párhuzamosan és ren-
dszeresen, megfelelõ intézkedések foganatosításával és külön aktusok
meghozatalával kell megvalósítani, így pl. a belsõ szervezésrõl és a
munkahelyi besorolásról szóló aktusban az egyes alkalmazottak
felvételénél külön feltételként kell feltüntetni a nyelvtudást; az alkalma-
zottak képzési rendszerének keretében külön nyelvtanfolyamokat kell
indítani; olyan szolgáltatóközpontot kell kialakítani amely ki van képe-
zve a tartományi közigazgatási szervekben hivatalos használatban levõ
nyelveken való kommunikációra a felekkel; többnyelvûséget biztosító
szoftver támogatásra van szükség; etikai kódex által (bizonyos maga-
tartási szabályok elõírásával a tartományi közigazgatási szervekben hi-
vatalos használatban levõ nemzeti kisebbségi nyelvet beszélõ ügyfelek
esetében) stb. 

4.2. Korrupcióellenes intézkedések és a tartományi közigazgatás
átláthatósága

A tartományi közigazgatási reformfolyamat különösen fontos részeit
a korrupció megakadályozását és leküzdését, valamint a tartományi
közigazgatás munkájának átláthatóságát biztosító belsõ és a külsõ el-
lenõrzési mechanizmusok képezik.

A munka ellenõrzésének általános rendszerét néhány különbözõ
törvényben14 foglalt mechanizmus határozza meg, a külsõ ellenõrzés
sajátos módjaként pedig a Tartományi Ombudsman intézménye létesült.

A tartományi közigazgatási reformelvek megvalósítása a második
pillérben:

- a tartományi közigazgatás magatartási kódexe;
- a költségvetési eszközök pályázat útján és nyilvánosan történõ

költési rendszere;
- a tartományi közigazgatás munkájának nyilvánossága által valósul

meg.

4.2.1. Magatartási kódex a tartományi közigazgatásban

A tartományi közigazgatás reformjának keretében a tartományi közi-
gazgatásban az Európai Unió fejlett és színvonalas közigazgatással ren-
delkezõ országai (Nagy-Britannia, Németország, a skandináv államok
stb.) hasonló dokumentumainak mintájára meg kell hozni a magatartási
kódexet (szabályok összessége). Az etikai szabályok elfogadásával
erõsebb és magasabb szintû tartományi közigazgatás alakul ki, amely
megközelíti az európai szabványokat. 

A kódex megfogalmazza a tartományi közigazgatásban alkalmazot-
tak számára kötelezõ érvényû irányvonalakat, alkalmazási módszereket
és eljárási szabályokat. A kódex ismerteti az általános társadalmi támo-
gatást élvezõ tartományi közigazgatás kialakítását és fenntartását, kie-
meli azokat az erényeket és belsõ értékeket, amelyek egyrészt tömörített
formában megállapítják a tartományi hivatalnok ideálját, másrészt pedig
segítenek a tartományi hivatalnok méltóságteljes személyének kia-
lakításában.

A kódex megfogalmazza a tartományi közigazgatásban alkalmazot-
tak számára kötelezõ érvényû irányvonalakat, alkalmazási módszereket

és eljárási szabályokat. A kódex ismerteti az általános társadalmi támo-
gatást élvezõ tartományi közigazgatás kialakítását és fenntartását, kie-
meli azokat az erényeket és belsõ értékeket, amelyek egyrészt tömörített
formában megállapítják a tartományi hivatalnok ideálját, másrészt pedig
segítenek a tartományi hivatalnok méltóságteljes személyének kia-
lakításában.

Ezeket a kodifikált etikai szabályokat alkalmazni kell mind az alkal-
mazottak, mind pedig a tartományi közigazgatási tisztségviselõk
esetében. Nagyon fontos, hogy a kódex olyan szabályokat tartalmazzon,
amelyek a teendõk ellátására, az alkalmazottak és a tisztségviselõk ma-
gatartására, egymás közötti viszonyaikra, a polgárok, az ügyfelek és a
nyilvánosság iránti viszonyulásukra vonatkoznak stb. Ezekkel a szabá-
lyokkal kell tiltani a megvesztegethetõséget, mint pl. az ajándékok elfo-
gadását, némely pártpolitikai tevékenység betiltását (bizonyos szerep a
politikai párt vezetõségében), szabályozni az érdekellentét kérdését stb. 

A kódexnek a hivatalnokok és tisztségviselõk tartományi köziga-
zgatási teendõk ellátására vonatkozó jogait és kötelezettségeit megál-
lapító rendelkezései a következõképpen oszthatók fel:

Általános rendelkezések:
- a közérdek védelmét célzó eljárás; 
- a teendõk szakszerû, tárgyilagos, átlátható, politikailag semleges és

elfogulatlan ellátása; 
- a polgárok egyenjogúságának és egyenlõségének tiszteletben

tartása;
- a szervek munkájában észlelt szabálytalanságok megakadályozása

és a rájuk való utalás; 
- a szerv tekintélyének megõrzése;
- felelõsségteljes viszonyulás a vagyonhoz;
- illedelmes és mûvelt viselkedés és öltözködés; 
- a munkafegyelem, a naprakészség és a lelkiismeretesség tisztelet-

ben tartása a teendõk ellátása során stb.

Külön rendelkezések:
- a hivatali felhatalmazással és helyzettel való visszaélés tilalma; 
- a tisztség halmozásának és más munkával való foglalkozás tilalma,

kivéve a tudományos, sport-, mûvészeti és egyéb hasonló tevékenysége-
ket;

- szeszes ital és más olyan szerek használatának tilalma, amelyekkel
rontható a tartományi közigazgatás tekintélye;

- az alacsonyabb rangú alkalmazottak iránti jó viszony fejlesztése és
a munkára vonatkozó információk és utasítások idejekorán történõ és
jószándékú szolgáltatása; 

- a közvetlen felettes tájékoztatása azokról az esetekrõl, amikor az
ügyfelek kérik és elvárják az alkalmazottól, hogy példátlanul, törvényel-
lenesen vagy a kódexszel ellentétben viselkedjen;

- a közvetlen felettes tájékoztatása a másik alkalmazott korrupcióra
hajlamos  viselkedésének alapos gyanújáról;

kölcsönös bizalom és tiszteletben tartás viszonyának fejlesztése az al-
kalmazottak között;

- a hivatalnokok együttmûködésének biztosítása a szerv teendõinek
ellátása során;

- az ügyfelek útbaigazítása jogaikról és azok érvényesítésének
helyérõl és módjáról;

- az ügyfelek adatainak õrzése, amelyeknek birtokába a hivatalnok a
szerv teendõinek végzése során jutott;

- udvarias, szakavatott, naprakész, érdeklõdõ és türelmes viselkedés
az ügyfelekkel, személységük és  méltóságuk tiszteletben tartásával stb.

A kódex feldolgozza a magatartási szabályok más formáit is, amelyek
hozzájárulnak a tartományi közigazgatás színvonalasabb mûködéséhez,
de külön kell szabályozni a magatartási kódex tartalmának ismertetését
a hivatalnokokkal és más alkalmazottakkal. A magatartási kódexben
megállapított etikai szabályok elfogadása céljából biztosítani kell azok
alkalmazásának ellenõrzését és szankciókat kell megállapítani e szabá-
lyok tiszteletben tartásának mellõzése esetére. Ily módon a magatartási
kódex a tisztségviselõk és a hivatalnokok erkölcsi vagy etikai kötele-
zettségének szintje fölé kerülne. Az ellenõrzést a fegyelmi eljárás me-
gindítására és az alkalmazott munkájának értékelésére (két terület,
amelyben  szankcionálni lehet a magatartási szabályok megsértését) is
felhatalmazott közvetlen vezetõ végezhetné.

A pozitív törvényalkotás kereteiben a tartományi közigazgatásról
szóló határozat az állami hivatalnokokról szóló törvény mintájára meg-
határozza annak a szervnek a meghatalmazását, amely a magatartási
kódexet meghozza, valamint a kódex rendelkezéseivel ellentétes visel-
kedés szankcionálásának eljárását is.   

4.2.2. A költségvetési eszközök pályázat útján történõ és nyilvános
költésének rendszere

14 Az általános közigazgatásról szóló törvény; A közigazgatási jogvitákról
szóló törvény; A büntetõ törvénykönyv; A közmegbízatások végzése során
felmerülõ érdekellentétek megakadályozásáról szóló törvény; A közérdekû infor-
mációkhoz való hozzáférésrõl szóló törvény  stb.
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A megfelelõ magatartási szabályokon kívül a tartományi köziga-
zgatásban a korrupció ellen a tartományi közigazgatás mûködésének
átláthatósága révén is harcolni kell, különösen a költségvetési eszközök
költését illetõen.  

Az információkhoz való szabad hozzáférésrõl szóló törvény a tar-
tományi közigazgatás munkáját nyilvánossá teszi, ily módon a tar-
tományi közigazgatás mûködésére vonatkozó adatokhoz való hoz-
záférés megnehezíti a korrupciót. A fenti törvényben, valamint A
közbeszerzésrõl szóló törvényben (Az SZK Hivatalos Közlönye, 39/02.,
43/03., 55/04. és 101/05. szám) és A költségvetési rendszerrõl szóló
törvényben (Az SZK Hivatalos Közlönye, 9/02., 87/02., 61/05., 66/05.
és 101/05. szám) megállapított kötelezettségeken kívül tovább kell lépni
a költségvetési eszközök felosztásának átláthatóságában, különösen a
költségvetésen kívüli eszközfelhasználóknak szánt eszközök vonat-
kozásában. 

2002 után a gazdaság és más társadalmi tevékenységek (mûvelõdési
alkotótevékenység; a nemzeti kisebbségek szervezetei; egyházak és val-
lásközösségek stb.) finanszírozásában való részvétel fejlesztésére
irányuló költségvetési eszközök nagyobb részét elõre közzétett kritériu-
mok alapján, nyilvános pályázat útján kell felosztani. A pályázat útján
történõ és átlátható pénzellátási módot részben össze kell hangolni és
egységesíteni kell, majd ki kell  terjeszteni azokra a területekre,
(egészségügyi és szociális intézmények; mezõgazdasági és fejletlen
vidékek;  turizmus fejlesztésének támogatása stb.), amelyeken még
nincs jelen, és ezeknek az eszközöknek a felosztásáról szóló határozato-
kat közzé kell tenni. Úgyszintén csökkenteni kell a folyó költségvetési
tartalékból azokra a rendeltetésekre elkülönített eszközök felosztását is,
amelyeket a Vajdaság AT költségvetésében különbözõ költséghelyren-
dek szerint terveztek vagy tervezhettek volna.   

A pályázat útján történõ és átlátható pénzellátási módot részben
össze kell hangolni és egységesíteni kell, majd ki kell  terjeszteni azo-
kra a területekre, (juttatások az egészségügyi és szociális
intézményeknek; juttatások a mezõgazdaság és a fejletlen vidékek fej-
lesztésére;  juttatások a turizmus fejlesztésére stb.), amelyeken még
nincs jelen, és ezeknek az eszközöknek a felosztásáról szóló határozato-
kat közzé kell tenni. Úgyszintén csökkenteni kell a folyó költségvetési
tartalékból azokra a rendeltetésekre elkülönített eszközök felosztását is,
amelyeket a Vajdaság AT költségvetésében különbözõ költséghelyren-
dek szerint terveztek vagy tervezhettek volna.

Ily módon nem korlátozódik a Vajdaság AT Végrehajtó Tanácsa által
folytatott felismerhetõ politika különbözõ területekre (a mércéket ugya-
nis a tartományi végrehajtó hatalom határozza meg a stratégiai progra-
mokkal összhangban), de lehetetlenné válik a költségvetési eszközök
rejtett és ellenõrizetlen költése. 

Vajdaság AT Végrehajtó Tanácsának az általános aktusokkal
egységesen kell szabályoznia a pályázati eljárást, valamint a költ-
ségvetési forrásokból odaítélt ösztönzõ eszközök elosztási mércéit, de
csakis Vajdaság AT illetékességének keretében.

4.2.3. A tartományi közigazgatás mûködésének nyilvánossága

Lényegbevágóan fontos, hogy a tartományi közigazgatási szervek jó
tájékoztató rendszer segítségével  a  tartományi  szerveken kívüli
párbeszédekben való részvétellel a külsõ környezettel párbeszédet foly-
tassanak. Ily módon a tartományi közigazgatás illetékességébe tartozó,
a polgárok szükségleteinek kielégítését szolgáló teendõk ellátásában a
nyilvánosság számára lehetõség nyílik, hogy kifejtse a tartományi közi-
gazgatás munkájára vonatkozó  sugallatait, kifogásait vagy javaslatait.
Külön szerepe és jelentõsége van a szakavatott nyilvánosság és a nem-
kormányzati szervezetek bevonásának a tartományi közigazgatás
tevékenységeibe, különösen a normatív aktusok és a szakpolitika
(stratégiák és programok) elõkészítésére vonatkozó teendõk szem-
pontjából. Ezeknek az alanyoknak az interaktív együttmûködése által
legalább két cél érhetõ el. Elõször is ezekkel az alanyokkal való
együttmûködés hozzájárul a tartományi közigazgatás magasabb színvo-
nalú munkájához, mert a közös munka során észrevehetõk a hibák és a
hiányosságok, amelyek más esetben figyelmen kívül maradhatnak.
Másodsorban, ezeknek az alanyoknak a tartományi közigazgatás
munkájába való bekapcsolásával az érdekelt szakavatott nyilvánosság
idejekorán tájékozódik az egyes aktusokkal vagy intézkedésekkel
elérendõ célokról, ami hozzájárul a kölcsönös viszonyok erõsödéséhez
és a nélkülözhetetlen bizalom kialakításához.  

Az államigazgatásról szóló törvénynek az államigazgatási szervek
munkájának nyilvánosságára vonatkozó rendelkezései a tartományi
közigazgatási szervek munkájának nyilvánosságára is vonatkoznak. A
tartományi közigazgatás munkájának nyilvánosságát A tartományi közi-

gazgatási nyilvánosságát A közérdekû információkhoz való szabad hoz-
záférésrõl szóló törvény következetes alkalmazásával kell biztosítani. A
tartományi közigazgatási szervekben az arra felhatalmazott személyek a
kérelmezõknek lehetõvé teszik a közérdekû információkhoz való szabad
hozzáférést, a szervek munkájának nyilvánosságát pedig honlapon köz-
zétett tájékoztató biztosítja. A tartományi közigazgatás munkája nyil-
vánosságának ilyen kötelezõ biztosítása mellett lehetõvé kell tenni a
nyilvánosság idejekorán történõ tájékoztatását a tartományi köziga-
zgatási szerveknek a társadalmi élet tekintetében fontos  tevékenysége-
irõl. A tartományi közigazgatási szervek a médiumokkal való
együttmûködés, a bemutatók és a sajtótájékoztatók révén kialakuló fon-
tos kapcsolat által információkat nyújtanak, ösztönzik a nyilvános
vitákat és tevékenységüket bemutatják a polgároknak.  

Külön szerepe és jelentõsége van a szakavatott nyilvánosság és a
nemkormányzati szervezetek bevonásának a tartományi közigazgatás
tevékenységeibe, különösen a normatív aktusok és a szakpolitika
(stratégiák és programok) elõkészítésére vonatkozó teendõk szem-
pontjából.

A tartományi közigazgatás munkája nyilvánosságának biztosítása al-
kalmával, a korszerûsítés elvével összhangban, különösen fontos az in-
ternet kínálta elõnyöket használni, amely új módon történõ in-
formációcserét és a környezetrõl való ismereteket nyújt (pl. a munkára
vonatkozó információk, a kérvények ûrlapjainak stb. közzététele a tar-
tományi közigazgatási szervek honlapján).

A tartományi közigazgatási szervek munkáját a Vajdaság AT Végre-
hajtó Tanácsának épületében szolgáltató központ megnyitásával lehet
közelebb hozni a polgárokhoz és átláthatóbbá tenni, ezáltal fejleszthetõ
a nyilvánosság és a tartományi közigazgatás közötti kapcsolat és ki-
hangsúlyozható a közigazgatás szolgáltatói jellege. A szolgáltató
központ kialakításának célja, hogy korszerû IKT alkalmazásával köze-
lebb hozza a polgárokhoz a tartományi közigazgatás nyújtotta
szolgáltatásokat (iktatói teendõk, kérvények fogadása, pályázati doku-
mentáció benyújtása, a közérdekû információkhoz való hozzáférés
céljából benyújtott kérvények, a nyilvántartói kivonatok kiadása
céljából benyújtott kérvények és bizonylatok kiadása stb.). A szolgáltató
központban a tartományi közigazgatási szerveket képviselõ hivatalno-
kok dolgoznának, akik az ügyfelekkel lennének megbízva, illetve meg-
felelõ információkat és utasításokat adhatnak a tartományi köziga-
zgatási szervek munkájával és a központ szolgáltatásaival kapcsolatban.  

Az így megszervezett szolgáltatói központ lehetõséget nyújtana a
polgároknak, hogy egy helyen egyszerûsített és korszerû eljárás ered-
ményeként kézhez kapják a dokumentumokat, vagy kérvényeket
nyújtsanak be, és a lehetõ legrövidebb idõn belül kedves és megértõ
légkörben érvényesítsék jogaikat és érdekeiket. Ennek során a tar-
tományi közigazgatásban biztosítani kell a nyelvi és a nemzeti egyen-
jogúság megvalósításának elvét, és korszerû technológia, valamint a
munka korszerûsítése révén oda kell hatni a tartományi közigazgatási
szervek jobb szervezésére és a hivatalnokok számának raciona-
lizációjára. 

A tartományi közigazgatás munkájának nyilvánosságát és ennek me-
gvalósítási módját külön jogszabályokkal kell rendezni. 

4.3. A tartományi közigazgatás korszerûsítése

4.3.1. A tartományi közigazgatás strukturális változásai
és a minõségirányítás és szabványosítás bevezetése 

A tartományi közigazgatás szerkezete aránylag egyszerû és
átlátható, amelyben a vezetõi és felelõsségi mechanizmus világos mind
a közigazgatás keretében, mind Vajdaság AT Végrehajtó Tanácsa tekin-
tetében. Ezeknek az elõnyöknek köszönhetõen a meglévõ szerkezeti
felépítés megmaradhatna az új illetékességek átvétele után is, de ennek
során meg kell tárgyalni azt a lehetõséget is, hogy az államigazgatás
szervezésének mintájára a tartományi titkárságok, vagy a különálló tar-
tományi közigazgatási szervezetek keretében közigazgatási szervek ala-
kuljanak. 

A tartományi közigazgatási reform megvalósításának és a szerkezet-
beli változások megállapításának normatív-jogi kerete legalább két ak-
tusból áll. Az egyik a tartományi közigazgatási szervek számát és il-
letékességüket állapítja meg (A tartományi közigazgatási szervekrõl
szóló határozat), a másik normatív aktus pedig a hivatalnokok jogait és
kötelezettségeit, elõrehaladását és felelõsségét, a tartományi köziga-
zgatási szervek vezetésének módját (a törvényes rendelkezések ke-
retében) és teendõinek fajtáját (A tartományi közigazgatásról szóló
határozat) szabályozza. 

Strukturális változásokat kell eszközölni a tartományi közigazgatási
szervek belsõ szervezetét illetõen is. Az új belsõ szervezetet össze kell
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hangolni a szerv illetékességeivel, de annak ugyanakkor meg kell felelnie
napjaink kihívásainak is (a normírozás és a stratégiai menedzsment
kihívásai megfelelõ területeken). A tartományi közigazgatás kívánt szer-
kezetében elõ kell irányozni az új feladatokat ellátó szervezeti egységeket,
azok megfelelõ összekapcsolását, az új feladatoknak megfelelõ munkahe-
lyek leírását, valamint a közigazgatás korszerûsítéséért és a foganatosított
intézkedések értékeléséért  felelõs tisztségviselõket és hivatalnokokat.

A tartományi közigazgatási teendõk ellátásához szükséges szakava-
tottság magasabb foka, különösen a közigazgatási teendõk terén, a közi-
gazgatási teendõk segédelöljárójának megalapítása által biztosítható. A
segéd a belsõ szervezésrõl és a munkahelyi besorolásról szóló aktusok
elõkészítésével, valamint a teendõk megszervezésével és a MI és az IKT
a munkában való alkalmazásával, az alkalmazottak osztályozásával, va-
lamint a tartományi közigazgatási szerv mûködésével kapcsolatos más
intézkedésekkel és tevékenységekkel lenne megbízva. Jó lenne, ha ezt a
tisztséget valaki az alkalmazottak közül látná el, aki okleveles jogász és
több évi  tapasztalata van a közigazgatásban. A szerkezetbeli változások
szorosan kapcsolódnak a minõségirányításra vonatkozó intézkedések-
hez. Korszerûsítési intézkedésként az Európai Uniónak az e területre
vonatkozó érvényes szabványaival összhangban a MI-t be kell vezetni a
tartományi közigazgatásba is. A MI szoros kapcsolatban áll más, ebben
a stratégiában foglalt intézkedésekkel is, és lehetõvé teszi a tartományi
közigazgatás fejlesztését és színvonalasabb munkáját anélkül, hogy a
polgárokra további külön adóterheket róna.

A tartományi közigazgatási szervek munkájába minél elõbb be kell
vezetni és alkalmazni kell a CAF rendszert (Common Assessment
Framework). A CAF a minõségirányítás közös európai kerete, illetve a
közigazgatás mûködésének önálló értékelése azzal a céllal, hogy a közi-
gazgatásban folyamatosan fejlessze a munka minõségét. A CAF kompa-
tibilis a minõségirányítás részletesen kidolgozott szabványosítási ren-
dszereivel, mint amilyenek a Spayer, EFQM vagy az ISO 9000 – 2000,
amelyeknek alkalmazását szelektíven és fokozatosan kellene serkente-
ni. A CAF szélesebb körû alkalmazása a tartományi közigazgatási
szervekben és egyes közszolgálatokban jelentõsen hozzájárul a tar-
tományi szervek és szolgálatok teendõinek korszerûsítéséhez és színvo-
nalas ellátásához. 

A MI-nak a tartományi közigazgatásba való bevezetése céljából ki
kell dolgozni a tartományi közigazgatás minõségirányítási stratégiáját (a
továbbiakban: MI stratégia) amelyben meg kell állapítani a folyamat
végrehajtásához szükséges normatív jogi keretet, a foganatosítandó
intézkedéseket, az eredmények értékelését, az implementáció figyelem-
mel kísérésének folyamatát stb. Ennek érdekében ki kell alakítani a MI
stratégiát kidolgozó munkacsoportot. 

4.3.2. Az IKT alkalmazása a tartományi közigazgatásban

Az IKT-nek sorsdöntõ hatása van a társadalom fejlõdésére nézve,
mert a teendõk ellátásában minden területen lehetõséget nyújt a kommu-
nikáció teljesen új formáinak alkalmazására. Sõt egyes vélemények sze-
rint olyan társadalmi fejlõdési korszakban élünk, amelynek alapvetõ
értéke az igazi információ, a tudás és az IKT intenzív használata (a tudás
alapú társadalom, információs társadalom). A közigazgatási rendszerek
minden szinten (nemzetközi, nemzeti, regionális, helyi) nagymértékben
támaszkodnak az IKT-re. Az új információs technológiák hatással van-
nak a munkaszervezésben történõ jelentõsebb változásokra, és helyes
alkalmazásuk lehetõséget nyújt a tartományi közigazgatás, mint szol-
gáltató és a polgárok mint a szolgáltatások igénybe vevõi (ügyfelek)
közötti viszonyok fejlesztésére.  

A közigazgatási szervekben az új ügyviteli módokra való áttérés
folyamata, egyrészt elkerülhetetlen, másrészt pedig igen összetett, költ-
séges és gyakran hosszan tartó. Ez a nélkülözhetelenség onnan ered,
mert a világ olyan informatikai korszakot él, amelyben az egyének és az
intézmények ügyviteli folyamatba való bekapcsolása lehetetlen az
ügyvitel elektronikai támogatói rendszere nélkül. Ez az összetett folya-
mat az elektronikai ügyvitelre való áttéréshez szükséges elõfeltételek
következménye, amelyek közül a legfontosabbak: a szervezeti felépítés,
a megfelelõ normatív jogszabályozás, a mûszaki és technológiai, in-
formációs és humán erõforrások.

A tartományi közigazgatás munkájában az IKT alkalmazásának
alapvetõ feltétele a tartományi közigazgatás információs rendszerének
stratégiájában (a továbbiakban: IKT stratégia) nyilvánul meg, amely do-
kumentum megállapítja a folyamat végrehajtásának keretét, a fogana-
tosítandó intézkedéseket, az eredmények értékelésének folyamatát és az
implementáció figyelemmel kísérését stb. Ennek a stratégiai dokumen-
tumnak az IKT stratégiára kialakított külön munkacsoport részérõl
történõ meghozatala képezi a tartományi közigazgatási reform ezen pil-
lérének további megvalósításához szükséges kiinduló alapot. 

A tartományi közigazgatásba az IKT stratégia végrehajtásához szük-
séges szervezeti felépítés a következõket foglalja magában:  

1) az IKT stratégiáért felelõs személy kinevezése; 
2) az IKT stratégiájával megbízott illetékes testület megalakítása.

Ennek az elõfeltételnek a teljesítése különösen fontos az eredmények
értékelési mechanizmusának a kialakításában, a pénzügyi ellenõrzés és
az IKT stratégia implementációjának figyelemmel kísérése végett, a
kollektív intézkedések megfogalmazása érdekében ebben az összetett
folyamatban.

Az e-közigazgatás bevezetéséhez releváns normatív jogs-
zabályozás a következõ területre vonatkozó törvényeket15 foglalja
magában: az információk nyilvánosságára, a személyi  adatok
védelmére, a személyi dokumentumokra, az állami információs ren-
dszerekre, az elektronikus dokumentumokra, az elektronikus aláírásra
stb. Az IKT stratégia törvényes keretek között való sikeres végre-
hajtásához a tartományi jogszabályokkal támogatni kell a tartományi
közigazgatás információs rendszereinek fejlesztését, párhuzamosan me-
gvalósítva a mûszaki elõfeltételeket is.  

Az IKT stratégiában kell megfogalmazni a mûszaki és technológi-
ai erõforrások (kommunikációs, számítógépes és szoftveres) biz-
tosításának módját, ami azt jelenti, hogy minden erõforrás ka-
tegóriájában meg kell állapítani és alkalmazni kell a szabványokat és
ehhez pénzügyi eszközöket kell biztosítani. 

Az információs erõforrásokon azokat az adatokat értjük, amelyek
a tartományi közigazgatás mûködésének biztosításához szükségesek.
Összhangban az adatok fajtájával pontosan meg kell fogalmazni az ada-
tokhoz való hozzáférhetõség feltételeit (közérdekû adatok – a szélesebb
körû nyilvánosság részére hozzáférhetõ; személyi adatok – a jogs-
zabályokkal összhangban hozzéférhetõ adatok).   

Az IKT stratégiának a tartományi közigazgatási szervekben való si-
keres implementaciója döntõ fontosságú az embereknek a technológiák
használatára való kiképzésében. Ennek alapján a humán erõforrások
két alapvetõ kategóriája különböztethetõ meg: a tartományi köziga-
zgatási hivatalnokok és a polgárok. A tartományi közigazgatási hivatal-
nokok ilyen kiképzését az illetékes tartományi szerv információs ok-
tatást tartalmazó terv meghozatalával biztosítja. Ezzel a tervvel a hiva-
talnokok kiegészítõ képzésének és folyamatos képesítésének ren-
dszerébe az európai computeres hajtási jogosítvány rendszere szerint
(European Computer Driving License) be kell vezetni a szabványosított
képzési programot és az informatikai tudás ellenõrzését16. 

A tartományi közigazgatás számítástechnikai hálózata 

A számítástechnikai hálózat alapvetõ mûszaki és technológiai erõfo-
rrás az IKT-nek a közigazgatási szervekben való alkalmazására. Ez a
hálózat lehetõvé teszi:

- a tartományi szervek valamennyi szervezeti egységének szánt
elosztó információs rendszer hálózati támogatását, amelyek Vajdaság
AT Végrehajtó Tanácsának és Vajdaság AT Képviselõházának épületei-
ben vannak elhelyezve – INTRANET (belsõ hálózat);

- a Vajdaság AT Végrehajtó Tanácsának és a Vajdaság AT Képvi-
selõházának épületeiben elhelyezett használók a kihelyezett
magánhálózatokkal, a nyilvános kommunikációs hálózatokkal,
különösen az internettel – EKSTRANET-tel (külsõ hálózat) való biz-
tonságos kommunikációját.

INTRANET (a tartományi közigazgatás keretében lévõ hálózat)

Az internetes technológia, különösen az e-posta és a web-tec-
hnológia az adatbázisokkal megváltoztatják a kommunikáció és az adat-
feldolgozás módját. Az adatok naprakészek, egyszerûbben tárolhatók és
könnyebben megtalálhatók, a keresés egyszerûbb és gyorsabb, ami hoz-
zájárul a munka hatékonyságához és gazdaságosságához. Az Intranet
által az adatbázisokat bármikor naprakészre lehet elrendezni úgy, hogy
a használóknak biztosítva legyen a legújabb adatokhoz való hozzáférés.
Az az alkalmazottak munkán való jelenlétérõl és a túlóráiról szóló je-
lentés kitöltése és az alkalmazottak személyi adatainak naprakészre téte-
le rutinszerûen történik az Intraneten. A tartományi közigazgatási szerv-
ek ilyen módon történõ összekapcsolása hozzájárul a szervek
hatékonyabb és magasabb szintû együttmûködéséhez (pl. ha a projektu-
mon több alkalmazott is dolgozik különbözõ tartományi közigazgatási
szervbõl, a projekum honlapon való közzététele mindannyiuk számára
lehetõvé teszi, hogy átnézzék és naprakészre dolgozzák ki a projektum

15 A releváns törvényes aktusok közül Szerbiában a következõket fogadták el:
A nyilvános tájékoztatásról szóló törvény (2003), Az elektronikus aláírásról szóló
törvény (2004) és néhány törvényen alapuló kísérõ aktus (2005).

16 Az európai computeres hajtási jogosítvány (ECDL) nemzetközileg elis-
mermert bizonylat az informatikai írástudásról, amely a világban érvényes szab-
ványt képez a számítógépen való munkához szükséges képesség ellenõrzésére és
bizonyítására.
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rájuk tartozó részét).

EKSTRANET (a használók felé irányuló hálózat)

Az Ekstranet hálózatoknak kapocs szerepe van a belsõ rendszerek és
a külvilág között, és az ügyfelekkel való különféle kommunikációt szol-
gálják (leggyakrabban különbözõ értesítések, tájékoztatások, pályázati
dokumentáció stb.).

Az adatok biztonsága és az Ekstranet szolgáltatásaikhoz való  biz-
tonságos hozzáférés érdekében a tervezéskor biztosítani kell az internet-
hez való egységes és ellenõrzött hozzáférést, a feljogosított használók
számára a dial-in hozzáférést stb.

Továbbá, szabványokat kell megállapítani a tartományi köziga-
zgatási szervek honlapja tartalmának kialakításához és beépítéséhez, va-
lamint a tartományi közigazgatás egységes internet prezentációjának a
megvalósításához. 

A tartományi közigazgatás adatbázisa 

Az IKT stratégia mint a tartomány információs rendszerének fej-
lesztési stratégiája külön meg fogja állapítani a tartományi közigazgatás
adatbázisainak fajtáját, típusát és tartalmát.

Ezt az adatbázist a tartományi közigazgatási szervek egy egységes
hálózati infrastruktúra által használhatják, de az adatok fajtájától füg-
gõen a hozzáférés különbözõ felhatalmazások által lehetséges. Az új
korszerû szoftverek fejlesztésén kívül a szolgálat személyzeti nyilván-
tartójából, a jelenléti nyilvántartásból és a könyvelési nyilvántartásból
össze kell kapcsolni és fejleszteni kell a meglévõ adatbázisokat. 
A tartományi közigazgatási szervek munkájának minõséges informati-
kai támogatással való ellátása végett fejleszteni kell ezt a rendszert,
amelynek keretében: 

1) Document management system – a nagyszámú elektronikus doku-
mentumokkal való igazgatás rendszere, amely lehetõvé teszi a doku-
mentumok bázisának kialakítását a keresés megfogalmazott kritériuma-
ival együtt és biztosítja a hatékonyabb, gazdaságosabb és gyorsabb
adat- és  információátvitelt.

2) Document workflow – lehetõvé teszi a használók számára, hogy
megfogalmazzák és automatizálják a dokumentumok alakulásának
folyamatát, biztosítja azonosításukat és figyelemmel kísérésüket, vala-
mint a korlátozott hozzáférés védelmet biztosít (elektronikus aláírás), és
az adminisztrációs folyamat állásáról és folyamatáról automatikus
értesítéseket szolgáltat.

3) Data storage system, Backup system – a dokumentumok
õrzésének, illetve irattárba helyezésének rendszere. Szkéneléssel és a
dokumentumok elektronikus levéltárba helyezésével kialakul a tar-
tományi közigazgatási szervek elektronikus irattára, amely már nyomta-
tott formában is létezik.

Elektronikus közigazgatás (å-government)

Az e-közigazgatásnak a tartományi szervekbe való bevezetését
azoknak az országoknak a példájára kell elvégezni, amelyek már ezt a
folyamatot néhány évvel ezelõtt elkezdték, párhuzamosan
együttmûködve a Szerb Köztársaság minden hatalmi szintjével. 

A korszerû IKT-rendszerek bevezetésének célja a tartományi köziga-
zgatás szolgáltatásai minõségének növelése,  hatékonysága, átláthatósá-
ga, felelõssége és  gazdaságossága. A nyilvános szervizekhez és
szolgáltatásokhoz való elektronikus hozzáférés lehetõsége hozzájárul
ahhoz, hogy a polgárok nagyobb számban vegyenek részt a határozat-
hozatal folyamatában, valamint a demokrácia terjesztéséhez a társada-
lomban és a tartományi közigazgatás és a polgárok közötti viszonyok
javításához. 

Az e-közigazgatás bevezetésének eredménye a "szolgáltatások
elégedett igénybe vevõje", aki egy helyen, bármikor és bárhol van,
gyorsan, egyszerûen, színvonalasan, átláthatóan, megbízhatóan és
szakszerûen számíthat a tartományi közigazgatási szervek tudáson és
szakértelmen alapuló szolgáltatásaira. 

A korszerû IKT-rendszerek bevezetésének célja a tartományi köziga-
zgatás szolgáltatásai minõségének növelése,  hatékonysága, átláthatósá-
ga, felelõssége és gazdaságossága. A nyilvános szervizekhez és
szolgáltatásokhoz való elektronikus hozzáférés lehetõsége hozzájárul,
hogy a polgárok nagyobb számban vegyenek részt a határozathozatal
folyamatában, valamint a demokrácia terjesztéséhez a társadalomban és
a tartományi közigazgatás és a polgárok közötti viszonyok javításához. 

A e-közigazgatás koncepciójának megvalósítása három fázisban
történik: 

- a dokumentumok és az információk begyûjtése internetrõl a közi-

gazgatással való elektronikus interakció nélkül;
- az elektronikus dokumentumok, ûrlapok és kérvények internet

útján történõ cseréje;
- a tranzakció figylemmel kísérésének lehetõsége, valamint a harm-

adik fél bevonása a kommunikációba a közigazgatási illetékek és más
pénzügyi kötelezettségek elektronikus teljesítése érdekében.

Ebben az eljárásban a hazai tudományos kutatóintézetek munkájá-
nak az igénybevételével tiszteletben kell tartani az információs rendszer
egységességének, hozzáférhetõségének, biztonságának, az adatvéde-
lemnek, az új technológiák alkalmazásának és az állandó fejlesztésnek
az elveit.

5. A TARTOMÁNYI KÖZIGAZGATÁSI REFORM
IRÁNYÍTÁSA

A tartományi közigazgatási reform irányítási folyamatának folyam-
atosnak, jól szervezettnek és koordináltnak kell lennie, hiszen olyan
folyamatról van szó, amelyet lehetetlen egyszeri intézkedésekkel me-
gvalósítani.

Vajdaság AT Végrehajtó Tanácsa megalakítja a Tartományi Köziga-
zgatási Reformtanácsot (a továbbiakban: Tanács), mely testületnek a re-
form stratégiai igazgatása a feladata. Legcélravezetõbb lenne, ha ennek
a testületnek az élére Vajdaság AT Végrehajtó Tanácsának elnöke
kerülne, a tagok pedig a tartományi jogalkotási, közigazgatási és nem-
zeti kisebbségi titkár, a tartományi pénzügyi titkár,  Vajdaság AT Végre-
hajtó Tanácsának titkára és a szolgálat igazgatója lennének.

Operatív szinten a reform megvalósítását normatív-jogi szem-
pontból a tartományi jogalkotási, közigazgatási és nemzeti kisebbségi
titkár vezetné az illetékes tartományi közigazgatási szervekkel együtt.

A tevékenységek egybehangolása érdekében a reformfolyamat során
célszerû lenne, ha valamennyi tartományi közigazgatási szervben kine-
veznék a reform koordinátorait, akiknek kapocs szerepe lenne az adott
szerv és a Tartományi Jogalkotási, Közigazgatási és Nemzeti Ki-
sebbségi Titkárság között. A reform koordinátorai a közigazgatási te-
endõk segédelöljárói funkcióját betöltõ hivatalnokok legyenek.

Mivel a modernizációs elv megvalósításának nagy  jelentõsége van,
a reform harmadik oszlopa keretében meg kell alakítani a MI és az IKT
stratégia munkacsoportjait és kinevezni a felelõs személyeket, akik
ezeknek a munkacsoportnak soros elnökei lesznek.   

A tartományi közigazgatási reformfolyamat során az igazgatással
egyideûleg folyamatosan figyelemmel lehet kísérni az egyes
tevékenységek és azok sikerességének értékelése érdekében fogana-
tosított intézkedések megvalósítását. 

A figyelemmel kísérést és az értékelést szisztematikusan kell elvége-
zni, mégpedig három szinten: 

1) külön-külön a tartományi szervek sikerességének értékelésével,
valamint az elért eredményekre és az észlelt problémákra való utalással
– a tartományi közigazgatás reformjának koordinátorai minden tar-
tományi szervre vonatkozóan idõszakos háromhavi jelentéseket fognak
tenni a Tartományi Jogalkotási, Közigazgatási és Nemzeti Kisebbségi
Titkárságnak; 

2) a Tartományi Jogalkotási, Közigazgatási és Nemzeti Kisebbségi
Titkárság részérõl való figyelemmel kísérés és értékelés által – amely a
jelentést a Tanácsnak háromhavonta teszi meg, a Tanács kérelmére pe-
dig gyakrabban is;

3) a Tanács a Vajdaság AT Végrehajtó Tanácsának tájékoztatás for-
májában kézbesített idõszakos elemzésével és értékelésével.

A tartományi közigazgatási reform végrehajtásának figyelemmel
kísérése és elemzése arra szolgál, hogy a közbeesõ problémák észreve-
hetõek legyenek, ami alapot ad a módosítására és kiegészítésére
irányuló javaslatok  szerinti intézkedésekre az elfogadott  re-
formstratégia keretében, ha eredményeinek elemzése arra utal, hogy az
szükséges és célravezetõ.

A tartományi közigazgatási reform- és fejlesztési stratégiáról szóló
határozat a Vajdaság AT Végrehajtó Tanácsa és Képviselõháza általi el-
fogadását követõen a határozat szerves részét képezõ akcióterv szerint
külön figyelmet kell szentelni azoknak az intézkedéseknek és
tevékenységeknek, amelyeket ez a dokumentum elõirányoz, azzal a cél-
lal, hogy a releváns alanyok megismerkedjenek a reformfolyamattal és
saját szerepükkel ebben a folyamatban. 

Bemutatókat terveztünk a tartományi szervek számára a következõ
célcsoportok szerint: 

1) a tartományi szervek tisztségviselõi számára (választott és kine-
vezett személyek);

2) a tartományi közigazgatási szervekben alkalmazottak számára.
A tartományi közigazgatási reformot a polgárok és más partnerek,

valamint a tartományi közigazgatás szolgáltatásainak igénybe vevõi
szükségletei és kérelmei alapján kell végrehajtani. Ezzel kapcsolatban,
párhuzamosan a fenti bemutatókkal a nyilvánossággal ismertetni kell és
népszerûsíteni ezt a stratégiát, közelebb kell hozni a szereplõkhöz és
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hozzáférhetõvé tenni a társadalom minden olyan szegmentuma számára,
amelyektõl szuggesztiókat, javaslatokat várunk, annak érdekében, hogy
minõségesebb és hatékonyabb tartományi közigazgatás jöjjön létre
(sajtókonferenciák, a médiumok tájékoztatása, a polgárok honlap által
történõ felkérése sugallatok és javaslatok megtételére stb.).

508.

Vajdaság Autonóm Tartomány statútuma (Vajdaság AT Hivatalos
Lapja, 17/91. szám) 21. szakaszának 2. pontja és Vajdaság Autonóm
Tartomány Képviselõháza ügyrendjének 217. szakasza alapján
Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-i
ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

A VAJDASÁG AUTONÓM TARTOMÁNY
KÉPVISELÕHÁZÁBAN ÁLLANDÓ MUNKAVISZONYBAN

LEVÕ KÉPVISELÕKRÕL SZÓLÓ HATÁROZAT
MÓDOSÍTÁSÁRÓL ÉS KIEGÉSZÍTÉSÉRÕL

I.

A Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõházában állandó
munkaviszonyban levõ képviselõkrõl szóló határozat (Vajdaság AT Hi-
vatalos Lapja, 30/04., 32/04., 4/05., 9/05., 10/05., 17/05. és 8/06. szám)
I. pontja a következõ új fordulattal egészül ki: 

"- Miroslav Grubanov, a Magánosítási Bizottság elnöke", míg a II.
pont következõ fordulata hatályát veszti: 

"- Miroslav Grubanov, Demokrata Párt", helyette pedig a következõ
fordulat kerül: 

"- Tácsi Béla, Demokrata Párt". 

II.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 020–50/04.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke 
509.

Vajdaság Autonóm Tartomány statútuma (Vajdaság AT Hivatalos
Lapja, 17/91. szám) 21. szakasza 1. bekezdésének 2. pontja és a Vaj-
daság Autonóm Tartomány Képviselõházába delegált képviselõk
megválasztásáról szóló határozat (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 12/04.
szám) 80. szakasza 1. bekezdésének 1. pontja alapján 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

A VAJDASÁG AUTONÓM TARTOMÁNY
KÉPVISELÕHÁZÁBA DELEGÁLT

KÉPVISELÕ MEGBÍZATÁSÁNAK MEGSZÛNÉSÉRÕL

I. 

ZDENKA JOKIÆNAK, mivel benyújtotta lemondását, 2006. szep-
tember 14-étõl megszûnik a Vajdaság Autonóm Tartomány Képvi-
selõházában való megbízatása. 

II. 

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 013–1/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke
510.

Vajdaság Autonóm Tartomány statútuma (Vajdaság AT Hivatalos
Lapja, 17/91. szám) 21. szakasza 1. bekezdésének 2. pontja és  Vajdaság
Autonóm Tartomány Képviselõháza ügyrendjének 64. szakasza  alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

A VAJDASÁG AUTONÓM TARTOMÁNY
KÉPVISELÕHÁZÁBA DELEGÁLT

KÉPVISELÕ MEGBÍZATÁSÁNAK HITELESÍTÉSÉRÕL

I.

A Képviselõház a Demokrata Párt – Boris Tadiæ választási névje-
gyzékérõl GORDANA KALNAK Vajdaság Autonóm Tartomány
Képviselõházába delegált képviselõ megbízatási idejét 2006. szeptem-
ber 27-étõl kezdõdõen hitelesíti. 

II. 

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 013–2/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke

511.

Vajdaság Autonóm Tartomány statútuma (Vajdaság AT Hivatalos
Lapja, 17/91. szám) 21. szakasza 1. bekezdésének 10. pontja  alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

VAJDASÁG AUTONÓM TARTOMÁNY VÉGREHAJTÓ
TANÁCSA TAGJÁNAK FELMENTÉSÉRÕL

I.

A Képviselõház 2006. szeptember 27-ével felmenti tisztsége alól
BUNYIK ZOLTÁNT, Vajdaság Autonóm Tartomány Végrehajtó
Tanácsának tagját, tartományi oktatási és mûvelõdési titkárt.

II.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 020–21/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke

512.

Vajdaság Autonóm Tartomány statútuma (Vajdaság AT Hivatalos
Lapja, 17/91. szám) 21. szakasza 1. bekezdésének 10. pontja  alapján
Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-i
ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

VAJDASÁG AUTONÓM TARTOMÁNY VÉGREHAJTÓ
TANÁCSA TAGJÁNAK MEGVÁLASZTÁSÁRÓL

I.
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A Képviselõház 2006. szeptember 27-ével Dr. JEGES ZOLTÁN
professzort megválasztja Vajdaság Autonóm Tartomány Végrehajtó
Tanácsa tagjának, tartományi oktatási és mûvelõdési titkárnak.

II.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 020–21/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke

513.

Az egyes autonóm tartományi hatáskörök meghatározásáról szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 6/2002. szám) 15. szakasza 1.
bekezdésének 4. pontja alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

AZ ÚJVIDÉKI EGYETEM TANÁCSA TAGJAINAK
KINEVEZÉSÉRÕL SZÓLÓ HATÁROZAT MÓDOSÍTÁSÁRÓL

I.

A Képviselõház e határozat meghozatalának napjával, saját
kérésükre felmenti KUCSERA GÉZÁT és TOMISLAV BOGUNOVIÆ
professzort az Újvidéki Egyetem Tanácsa tagjának tisztsége alól, ame-
lyre Az Újvidéki Egyetem Tanácsa tagjainak  kinevezésérõl szóló
határozatban (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 9/04. szám) az Egyetem
Tanácsának az alapító képviseletében levõ tagjának nevezték ki õket,
valamint Dr. TIHOMIR SIMIÆ és Dr. MILOŠ LUÈIÆ tagokat, akiket
Az Újvidéki Egyetem Tanácsa tagjainak kinevezésérõl szóló határozatot
módosító határozatban (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 30/04. szám) ne-
veztek ki. 

II. 

A Képviselõház az Újvidéki Egyetem Tanácsa tagjainak az alapító
képviseletében a következõket nevezi ki: 

1. Dr. JOVAN RAKIÆ  hematológus és transzfuziós szakorvost,
Újvidék, 

2. Dr. VÍG ZOLTÁNT, a jogtudományok doktorát, Szabadka, 
3. MILAN ALEKSIÆ történelemtanárt, Vajdaság AT Képvi-

selõházába delegált képviselõt, Zombor, 
4. NIKOLA ÆIROVIÆ okl. jogászt, Vajdaság AT Képviselõházába

delegált képviselõt, Újvidék. 

III. 

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–18/04.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke

514.

Az egyes autonóm tartományi hatáskörök meghatározásáról szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 6/2002. szám) 15. szakasza 1.
bekezdésének 4. pontja alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott

AZ ÚJVIDÉKI TESTNEVELÉSI KAR TANÁCSA TAGJAINAK 
KINEVEZÉSÉRÕL SZÓLÓ HATÁROZAT MÓDOSÍTÁSÁRÓL

I.

A Képviselõház e határozat meghozatalának napjával MODEST
DULIÆOT, saját kérésére, felmenti az újvidéki Testnevelési Kar
Tanácsa tagjának tisztsége alól, akit Az újvidéki Testnevelési Kar
Tanácsa tagjainak kinevezésérõl szóló határozatot módosító határozat-
ban (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 30/04. szám) az alapító képvise-
letében levõ tagnak nevezett ki.

II.

A Képviselõház az újvidéki Testnevelési Kar Tanácsa az alapító
képviseletében levõ tagjának  kinevezi: 

SLOBODAN BORÐOŠKI földrajztanárt, Vajdaság AT Képvi-
selõházába delegált képviselõt, Zenta. 

III. 

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–23/04.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke 

515.

Az egyes autonóm tartományi hatáskörök meghatározásáról szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 6/2002. szám) 15. szakasza 1.
bekezdésének 4. pontja alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

AZ ÚJVIDÉKI MÛSZAKI TUDOMÁNYOK KARA
TANÁCSTAGJAINAK KINEVEZÉSÉRÕL SZÓLÓ

HATÁROZAT MÓDOSÍTÁSÁRÓL

I.

A Képviselõház e határozat meghozatalának napjával VLADIMIR
ZELENOVIÆOT, saját kérésére, felmenti az újvidéki Mûszaki Tu-
dományok Kara tanácstagjának tisztsége alól, amelyre Az újvidéki
Mûszaki Tudományok Kara tanácstagjainak kinevezésérõl szóló határo-
zatban (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 9/04., 30/04. szám) az alapító
képviseletében  nevezték ki. 

II. 

A Képviselõház az újvidéki Mûszaki Tudományok Kara tanác-
stagjának az alapító képviseletében kinevezi: 

LIDIJA ORÈIÆ fordítót, a lexikológia és a kétnyelvû lexikográfia
szakemberét, Újvidék. 

III. 

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–44/04.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke
516.
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Vajdaság Autonóm Tartomány statútuma (Vajdaság AT Hivatalos
Lapja, 17/91. szám) 21. szakaszának 2. bekezdése és A Nemek
Egyenjogúságával Foglalkozó Tartományi Intézet megalapításáról szóló
határozat (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 14/04. szám) 8. és 12. szakas-
za alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

A ÚJVIDÉKI NEMEK EGYENJOGÚSÁGÁVAL
FOGLALKOZÓ TARTOMÁNYI INTÉZET

IGAZGATÓBIZOTTSÁGA ELNÖKÉNEK ÉS TAGJAINAK 
A KINEVEZÉSÉRÕL SZÓLÓ HATÁROZAT

MÓDOSÍTÁSÁRÓL

I. 

A Képviselõház Dr. Ljiljana Vujnoviæot személyes kérésére, az e
határozat meghozatalának napjával felmenti a Nemek
Egyenjogúságával Foglalkozó Újvidéki Tartományi Intézet (Vajdaság
AT Hivatalos Lapja, 14/05. szám) igazgatóbizottsági tagjának tisztsége
alól. 

II.

A Képviselõház az újvidéki Nemek Egyenjogúságával Foglalkozó
Tartományi Intézet igazgatóbizottsága tagjának kinevezi:

JELENA NIKIÆET, Újvidékrõl. 

III.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–43/05.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának

elnöke 

517.

A Vajdaság Autonóm Tartomány statútuma (Vajdaság AT Hivatalos
Lapja, 17/91. szám) 21. szakasza és A közvállalatokról és közérdekû
tevékenységek folytatásáról szóló törvény (Az SZK Hivatalos
Közlönye, 25/00., 25/02., 107/05. és 10/06. szám) 21. szakasza alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén

HATÁROZATOT
hozott

A VOJVODINAŠUME KÖZVÁLLALAT 2005. ÉVI
NYERESÉGELOSZTÁSÁRÓL SZÓLÓ HATÁROZAT

JÓVÁHAGYÁSÁRÓL

1. szakasz

A Képviselõház jóváhagyja a Vojvodinašume Közvállalat 2005. évi
nyereségelosztásáról szóló határozatot, amelyet a Vojvodinašume
Közvállalat igazgatóbizottsága 2006. április 26-án tartott ülésén hozott
meg.

2. szakasz

A 2005. évi nyereség elosztásának az elõzõ szakaszban foglalt
határozattal elõirányzott módon történõ megvalósítását megelõzõen
kötelezõen módosítani kell a Vojvodinašume Közvállalat 2006. évi
ügyviteli programját, amelyhez be kell szerezni a Szerb Köztársaság
Pénzügyminisztériumának és Munkaügyi, Foglalkoztatási és Szociálpo-
litikai Minisztériumának pozitív véleményét.

3. szakasz 

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság AT Hivatalos Lapjában.

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–18/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke

518.

Az egyes autonóm tartományi hatáskörök meghatározásáról szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 6/2002. szám) 5. szakasza 1. be-
kezdésének 5. pontja alapján 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

AZ ÚJVIDÉKI VAJDASÁGI MÚZEUM
IGAZGATÓBIZOTTSÁGA ÉS 

FELÜGYELÕ BIZOTTSÁGA ELNÖKÉNEK ÉS TAGJAINAK
A FELMENTÉSÉRÕL

I. 

A Képviselõház e határozat meghozatalának napjával felmenti az
újvidéki Vajdasági Múzeum igazgatóbizottságában való tagságuk alól
Dr. DUŠKO RADOSAVLJEVIÆET, az újvidéki Vajdasági Múzeum
igazgatóbizottságának A Vajdasági Múzeum igazgatóbizottsága és felü-
gyelõ bizottsága elnökének és tagjainak kinevezésérõl szóló határozatot
módosító határozattal (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 6/03. szám) kine-
vezett elnökét és GYÖRE ZOLTÁN magisztert, ILIJA KOMNENO-
VIÆ, Dr. LAZAR VRKATIÆ, GORAN SOVILJ, JOVAN PAUNOVIÆ
és IVAN ÈAKAN, A Vajdasági Múzeum igazgatóbizottsága és felü-
gyelõ bizottsága elnökének és tagjainak kinevezésérõl szóló határozat-
tal (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 11/02. szám) kinevezett tagokat. 

II. 

A Képviselõház e határozat meghozatalának napjával felmenti az
újvidéki Vajdasági Múzeum felügyelõ bizottságában betöltött tisztségük
alól DANICA VLAHOVIÆ elnököt, MAJA PEŠIÆET és ZORAN
ÐORÐEVIÆET Az Újvidéki Vajdasági Múzeum igazgatóbizottsága és
felügyelõbizottséga elnökének és tagjainak kinevezésérõl szóló határo-
zattal (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 11/02. szám) kinevezett tagokat.

III. 

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–22/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke

519.

Az egyes autonóm tartományi hatáskörök meghatározásáról szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 6/02. szám) 5. szakasza 1. be-
kezdésének 5. pontja alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén

HATÁROZATOT
hozott

AZ ÚJVIDÉKI SZÉKHELYÛ VAJDASÁGI MÚZEUM
IGAZGATÓBIZOTTSÁGA ELNÖKÉNEK ÉS TAGJAINAK 

A KINEVEZÉSÉRÕL
I.
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A Képviselõház az újvidéki székhelyû Vajdasági Múzeum iga-
zgatóbizottságába kinevezi:

- elnöknek:
VERA PETROV zombori illetõségû történelemtanárt, az alapító ja-

vaslatára,
- tagoknak:
1. Dr. GYÖRE ZOLTÁNT, az újvidéki Bölcsészettudományi Kar

Történelem Tanszékének tanárát, a Mûvelõdési Minisztérium java-
slatára, 

2. LJILJANA ÈUBRIÆ múzeumi tanácsost, a belgrádi Nemzeti
Múzeum alkalmazottját, a Mûvelõdési Minisztérium javaslatára, 

3. MÉSZÁROS ZOLTÁN szabadkai illetõségû történészt, az alapító
javaslatára,

4. GORDANA DESPOTOV újvidéki illetõségû ügyvédet, az alapító
javaslatára,

5. LJILJANA TRIFUNOVIÆ újvidéki illetõségû okleveles et-
nológust, az alkalmazottak képviseletében,

6. SUZANA MILOVANOVIÆ újvidéki illetõségû okleveles
történészt, az alkalmazottak képviseletében.

II.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság AT Hivatalos Lapjában.

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–28/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke
520.

Az egyes autonóm tartományi hatáskörök meghatározásáról szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 6/02. szám) 5. szakasza 1. be-
kezdésének 5. pontja alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén

HATÁROZATOT
hozott

AZ ÚJVIDÉKI SZÉKHELYÛ VAJDASÁGI MÚZEUM 
FELÜGYELÕ BIZOTTSÁGA ELNÖKÉNEK ÉS TAGJAINAK 

A KINEVEZÉSÉRÕL

I.

A Képviselõház az újvidéki székhelyû Vajdasági Múzeum felügyelõ
bizottságába kinevezi:

- elnöknek:
OBREN MARKOV nagykikindai illetõségû okleveles matematikai

informatikust, az alapító javaslatára,
- tagoknak:
1. ILIJA KOMNENOVIÆ újvidéki illetõségû okleveles történészt,

az alkalmazottak képviseletében, 
2. MAJA PEŠIÆ újvidéki illetõségû okleveles közgazdászt, a

Mûvelõdési Minisztérium javaslatára.

II.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság AT Hivatalos Lapjában.

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–29/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke
521.

Az egyes autonóm tartományi hatáskörök meghatározásáról szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 6/02. szám) 5. szakasza 1. be-
kezdésének 4. pontja alapján 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-

i ülésén

HATÁROZATOT
hozott

AZ ÚJVIDÉKI SZÉKHELYÛ VAJDASÁGI LEVÉLTÁR
IGAZGATÓBIZOTTSÁGA ÉS FELÜGYELÕ BIZOTTSÁGA

ELNÖKÉNEK ÉS TAGJAINAK A FELMENTÉSÉRÕL

I.

A Képviselõház e határozat meghozatalának napjától felmenti tiszt-
ségük alól dr. BRANKA PRPÁT, az újvidéki székhelyû Vajdasági
Levéltár igazgatóbizottságának elnökét és MILAN JAKŠIÆ, TATJANA
PETKOVIÆ, NENAD PREDOJEVIÆ, VIDOSAVA ZAKLAN ÉS
DANKA MILJEVIÆ tagokat, akiket Az újvidéki székhelyû Vajdasági
Levéltár igazgatóbizottsága és felügyelõ bizottsága elnökének és tagja-
inak a kinevezésérõl szóló határozattal (Vajdaság AT Hivatalos Lapja,
11/02. szám) neveztek ki, valamint SZABÓ JUDITOT, A Vajdasági
Levéltár igazgatóbizottsága és felügyelõ bizottsága elnökének és tagja-
inak a kinevezésérõl szóló határozatot módosító határozattal (Vajdaság
AT Hivatalos Lapja, 10/05. szám) kinevezett tagot.

II.

A Képviselõház e határozat meghozatalának napjától felmenti tiszt-
ségük alól Az újvidéki székhelyû Vajdasági Levéltár igazgatóbizottsága
és felügyelõ bizottsága elnökének és tagjainak a kinevezésérõl szóló
határozattal (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 11/02. szám) kinevezett LJI-
LJANA BOROVACOT, az újvidéki székhelyû Vajdasági Levéltár felü-
gyelõ bizottságának elnökét, valamint MILKA GVOZDENOVIÆ és
NADA BLAŽEVIÆ tagokat.

III.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság AT Hivatalos Lapjában.

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–24/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke

522.

Az egyes autonóm tartományi hatáskörök meghatározásáról szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 6/02. szám) 5. szakasza 1. be-
kezdésének 4. pontja alapján 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén

HATÁROZATOT
hozott

AZ ÚJVIDÉKI SZÉKHELYÛ VAJDASÁGI LEVÉLTÁR
IGAZGATÓBIZOTTSÁGA ELNÖKÉNEK ÉS TAGJAINAK

A KINEVEZÉSÉRÕL

I.

A Képviselõház az újvidéki székhelyû Vajdasági Levéltár iga-
zgatóbizottságába kinevezi:

- elnöknek:
MILADIN MILOŠEVIÆET, a Szerbiai és Montenegró-i Levéltár

belgrádi illetõségû igazgatóhelyettesét, a Mûvelõdési Minisztérium ja-
vaslatára,

- tagoknak:
1. SLAVICA ÆUKOT, a Mûvelõdési Minisztérium kulturális örök-

séggel megbízott szektorának belgrádi illetõségû tanácsosát, a
Mûvelõdési Minisztérium javaslatára, 

2. DÉVAVÁRI ZOLTÁN szabadkai illetõségû okleveles történészt,
az alapító javaslatára, 

3. NEBOJŠA Ž. LUKIÆ újvidéki illetõségû okleveles közgazdászt,
az alapító javaslatára,

4. VLADIMIR ILIÆ melencei illetõségû informatikatanárt, az
alapító javaslatára,

5. VIDOSAVA ZAKLAN újvidéki illetõségû levéltárost, az alkalma-
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zottak képviseletében,
6. NENAD PREDOJEVIÆET, az Újvidéki Városi Történelmi

Levéltár újvidéki illetõségû levéltári tanácsosát, az alkalmazottak képvi-
seletében.

II.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság AT Hivatalos Lapjában.

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–30/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke

523.

Az egyes autonóm tartományi hatáskörök meghatározásáról szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 6/02. szám) 5. szakasza 1. be-
kezdésének 4. pontja alapján 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén

HATÁROZATOT
hozott

AZ ÚJVIDÉKI SZÉKHELYÛ VAJDASÁGI  LEVÉLTÁR 
FELÜGYELÕ BIZOTTSÁGA ELNÖKÉNEK ÉS TAGJAINAK

A KINEVEZÉSÉRÕL

I.

A Képviselõház az újvidéki székhelyû Vajdasági Levéltár felügyelõ
bizottságába kinevezi:

- elnöknek:
MIRA POKRAJACOT, a Mûvelõdési Minisztérium gazdasági és

pénzügyi szektorának csoportvezetõjét, a Mûvelõdési Minisztérium ja-
vaslatára,

- tagoknak:
1. NIKOLA ŠIJAN újvidéki illetõségû ügyvédet, az alapító java-

slatára,
2. NADA BLAŽEVIÆ újvidéki illetõségû elsõ osztályú

segédlevéltárost, az alkalmazottak képviseletében. 

II.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság AT Hivatalos Lapjában.

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–31/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke
524.

Az egyes autonóm tartományi hatáskörök meghatározásáról szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 6/02. szám) 5. szakasza 1. be-
kezdésének 4. pontja alapján 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén

HATÁROZATOT
hozott

AZ ÚJVIDÉKI SZÉKHELYÛ TARTOMÁNYI
MÛEMLÉKVÉDELMI INTÉZET IGAZGATÓBIZOTTSÁGA

ÉS FELÜGYELÕ BIZOTTSÁGA ELNÖKÉNEK
ÉS TAGJAINAK A FELMENTÉSÉRÕL

I.

A Képviselõház e határozat meghozatalának napjától felmenti tiszt-
ségük alól az újvidéki székhelyû Tartományi Mûemlékvédelmi Intézet
igazgatóbizottsága és felügyelõ bizottsága elnökének és tagjainak a ki-

nevezésérõl szóló határozattal (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 11/02.
szám) kinevezett dr. MIROSLAV TIMOTIJEVIÆ professzort, az
újvidéki székhelyû Tartományi Mûemlékvédelmi Intézet igazgatóbi-
zottságának elnökét és MILADIN LUKIÆ, dr. NAÐA KURTOVIÆ-FO-
LIÆ professzor, VARNYÚ ERNÕ, SVETLANA BAKIÆ, DRAGAN
ANÐELIÆ tagokat, valamint a Tartományi Mûemlékvédelmi Intézet
igazgatóbizottsága és felügyelõ bizottsága elnökének és tagjainak a ki-
nevezésérõl szóló határozatot módosító határozattal (Vajdaság AT Hiva-
talos Lapja, 3/06. szám) kinevezett BLASKOVICS LÁSZLÓ tagot.

II.

A Képviselõház e határozat meghozatalának napjától felmenti tiszt-
ségük alól az újvidéki székhelyû Tartományi Mûemlékvédelmi Intézet
igazgatóbizottsága és felügyelõ bizottsága elnökének és tagjainak a ki-
nevezésérõl szóló határozattal (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 11/02.
szám) kinevezett SVETOZAR ŠIJAÈKIT, az újvidéki székhelyû Tar-
tományi Mûemlékvédelmi Intézet felügyelõ bizottságának elnökét, va-
lamint DUŠAN MRKIÆ és SLAVICA VUJOVIÆ tagokat.

III.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság AT Hivatalos Lapjában.

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–26/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke
525.

Az egyes autonóm tartományi hatáskörök meghatározásáról szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 6/02. szám) 5. szakasza 1. be-
kezdésének 4. pontja alapján 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén

HATÁROZATOT
hozott

AZ ÚJVIDÉKI SZÉKHELYÛ TARTOMÁNYI
MÛEMLÉKVÉDELMI INTÉZET IGAZGATÓBIZOTTSÁGA

ELNÖKÉNEK ÉS TAGJAINAK A KINEVEZÉSÉRÕL

I.

A Képviselõház az újvidéki székhelyû Tartományi Mûemlékvédelmi
Intézet igazgatóbizottságába kinevezi:

- elnöknek:
Dr. MIROSLAV TIMOTIJEVIÆ professzort, a belgrádi Bölcsészet-

tudományi Kar tanárát, a Mûvelõdési Minisztérium javaslatára,
- tagoknak:
1. BRANKA KULIÆ magisztert, az újvidéki Szerb Matica

Galériájának igazgatóját, Újvidékrõl, a Mûvelõdési Minisztérium java-
slatára, 

2. KORHECZ PAPP ZSUZSANNA okleveles festõ-restaurátort,
Szabadkáról, az alapító javaslatára, 

3. GORAN BOLIÆ okleveles konzervátor-restaurátort, Szabadkáról,
az alapító javaslatára,

4. SLAVOLJUB LUDAJIÆ  geodézia mérnököt, Nagykikindáról, az
alapító javaslatára,

5. SVETLANA BAKIÆ okleveles mûépítészt, Újvidékrõl, az alkal-
mazottak képviseletében,

6. ZORAN BARIŠIÆ festõt, Újvidékrõl, az alkalmazottak képvise-
letében.

II.
Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság AT Hivatalos Lapjában.

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–32/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke



HIVATALOS LAPJA VAT626 oldal - 14 szám 2006. szeptember 28.

526.

Az egyes autonóm tartományi hatáskörök meghatározásáról szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 6/02. szám) 5. szakasza 1. be-
kezdésének 4. pontja alapján 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén

HATÁROZATOT
hozott

AZ ÚJVIDÉKI SZÉKHELYÛ TARTOMÁNYI
MÛEMLÉKVÉDELMI INTÉZET FELÜGYELÕ BIZOTTSÁGA

ELNÖKÉNEK ÉS TAGJAINAK  A KINEVEZÉSÉRÕL

I.

A Képviselõház az újvidéki székhelyû tartományi Mûemlékvédelmi
Intézet felügyelõ bizottságába kinevezi:

- elnöknek:
- NIKOLA ŠEATOVIÆOT, a Mûvelõdési Minisztérium kulturális

örökséggel megbízott szektorának tanácsosát, a Mûvelõdési Minisztéri-
um javaslatára, 

-tagoknak:
1. MOMÈILO MITRESKI  újvidéki illetõségû ügyvédet, az alapító

javaslatára,
2. MIRJANA ÐEKIÆ, újvidéki illetõségû okleveles etnológust, az

alkalmazottak képviseletében.

II.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság AT Hivatalos Lapjában.

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–33/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke
527.

A közvállalatokról és az általános érdekû tevékenységek végzésérõl
szóló törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 25/2000., 25/2002.,
107/2005. és 108/2005. szám) 12. szakaszának 1. bekezdése és A Forum
Kiadó Könyv- és Lapkiadó Közvállalatról szóló határozat (Vajdaság AT
Hivatalos Lapja, 12/2002. szám) 7. szakasza alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

A FORUM KIADÓ KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ KÖZVÁLLALAT
IGAZGATÓBIZOTTSÁGA ELNÖKÉNEK ÉS TAGJAINAK A

FELMENTÉSÉRÕL

I. 
A Képviselõház e határozat meghozatalának napjával felmenti az

újvidéki Forum Kiadó Könyv- és Lapkiadó Közvállalat igazgatóbi-
zottságában betöltött tisztségük alól HAJNAL JENÕ magisztert,
elnököt és Dr. CSÁNYI ERZSÉBET, Dr. DUJMOVICS FERENC,
BUZÁS MÁRTA tagokat, akiket A Forum Kiadó Könyv- és Lapkiadó
Közvállalat igazgatóbizottsága elnökének és tagjainak kinevezésérõl
szóló határozattal (Vajdaság AT Hivatalos Lapja, 4/02. szám) neveztek
ki, valamint RADOŠEVIÆ GYÖNGYI tagot, akit A Forum Kiadó
Könyv- és Lapkiadó Közvállalat igazgatóbizottsága elnökének és tagja-
inak kinevezésérõl szóló határozatot módosító határozattal (Vajdaság
AT Hivatalos Lapja, 17/02. szám) neveztek ki. 

II. 

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–35/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke

528.

A közvállalatokról és az általános érdekû tevékenységek végzésérõl
szóló törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 25/2000., 25/2002.,
107/2005. és 108/2005. szám) 12. szakaszának 1. bekezdése és A Forum
Kiadó Könyv- és Lapkiadó Közvállalatról szóló határozat (Vajdaság AT
Hivatalos Lapja, 12/2002. szám) 7. szakasza alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

A FORUM KIADÓ KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ KÖZVÁLLALAT
IGAZGATÓBIZOTTSÁGA ELNÖKÉNEK ÉS TAGJAINAK A

KINEVEZÉSÉRÕL

I. 

A Képviselõház a Forum Kiadó Könyv- és Lapkiadó Közvállalat
igazgatóbizottságába kinevezi: 

- elnöknek: 
KASZA JÓZSEF okl. közgazdászt, Szabadkáról, az alapító java-

slatára, 

- tagoknak: 
1. ZARNÓCKI ZOLTÁN  villamossági technikust, Futakról, az

alapító javaslatára, 
2. HABENSUSZ ÉVA okl. jogászt, Újvidékrõl, az alapító java-

slatára, 
3. BUZÁS MÁRTA szerkesztõ-lektort, Újvidékrõl, az alkalmazottak

képviseletében,  
4. RADOŠEVIÆ GYÖNGYI okl. közgazdászt, Újvidékrõl, az alkal-

mazottak képviseletében. 

II.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–37/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke

529.

A közvállalatokról és az általános érdekû tevékenységek végzésérõl
szóló törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 25/2000., 25/2002.,
107/2005. és 108/2005. szám) 12. szakaszának 1. bekezdése és A Forum
Kiadó Könyv- és Lapkiadó Közvállalatról szóló határozat (Vajdaság AT
Hivatalos Lapja, 12/2002. szám) 11. szakasza alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

A FORUM KIADÓ KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ KÖZVÁLLALAT
FELÜGYELÕ BIZOTTSÁGA ELNÖKÉNEK ÉS TAGJAINAK A

FELMENTÉSÉRÕL

I. 

A Képviselõház e határozat meghozatalának napjával felmenti az
újvidéki Forum Kiadó Könyv- és Lapkiadó Közvállalat felügyelõ bi-
zottságában betöltött tisztségük alól ZAVARILO SÁNDOR elnököt,
KABÓK JÓZSEF és RADINOVIÆ ERZSÉBET tagokat, akiket A Fo-
rum Kiadó Könyv- és Lapkiadó Közvállalat felügyelõ bizottsága
elnökének és tagjainak kinevezésérõl szóló határozattal (Vajdaság AT
Hivatalos Lapja, 4/02. szám) neveztek ki.

II.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 
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Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–36/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke

530.

A közvállalatokról és az általános érdekû tevékenységek végzésérõl
szóló törvény (Az SZK Hivatalos Kölönye, 25/2000., 25/2002.,
107/2005. és 108/2005. szám) 12. szakaszának 1. bekezdése és A Forum
Kiadó Könyv- és Lapkiadó Közvállalatról szóló határozat (Vajdaság AT
Hivatalos Lapja, 12/2002. szám) 11. szakasza alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

A FORUM KIADÓ KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ KÖZVÁLLALAT
FELÜGYELÕ BIZOTTSÁGA ELNÖKÉNEK ÉS TAGJAINAK

KINEVEZÉSÉRÕL

I. 

A Képviselõház a Forum Kiadó Könyv- és Lapkiadó Közvállalat
felügyelõ bizottságába a következõket nevezi ki: 

- elnöknek: 
STANYÓ KÁLMÁN ügyvédet, Újvidékrõl, az alapító javaslatára, 

- tagoknak: 
1. SZEDLÁK ZOLTÁN okl. közgazdászt, Szabadkáról, az alapító

javaslatára,
2. RADINOVIÆ ERZSÉBET szerkesztõségi titkárt, Újvidékrõl, az

alkalmazottak képviseletében. 

II.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–38/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke

531.

Vajdaság Autonóm Tartomány statútuma 21. szakasza 1. be-
kezdésének 2. pontja és Az oktatási és nevelési rendszer alapjairól szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 62/2003., 64/2003., 58/2004.,
62/2004., 79/2005. és 101/2005. szám) 37. szakaszának 3. bekezdése és
149. szakaszának 1. bekezdése alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

A ZENTAI  SZÉKHELYÛ GIMNÁZIUM ELNEVEZÉSE
MÓDOSÍTÁSÁNAK 

JÓVÁHAGYÁSÁRÓL

I.

A Képviselõház jóváhagyja a zentai székhelyû gimnázium elne-
vezésének Zentai Gimnázium elnevezésre való módosítását. 

II.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–14/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke

532.

Vajdaság Autonóm Tartomány statútuma 21. szakasza 1. be-
kezdésének 2. pontja és Az oktatási és nevelési rendszer alapjairól szóló
törvény (Az SZK Hivatalos Közlönye, 62/2003., 64/2003., 58/2004.,
62/2004., 79/2005. és 101/2005. szám) 37. szakaszának 3. bekezdése és
149. szakaszának 1. bekezdése alapján

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 2006. szeptember 27-
i ülésén 

HATÁROZATOT
hozott 

A PANCSOVAI SZÉKHELYÛ MARA MANDIÆ ÁLTALÁNOS
ISKOLA ELNEVEZÉSE MÓDOSÍTÁSÁNAK

JÓVÁHAGYÁSÁRÓL

I.

A Képviselõház jóváhagyja a pancsovai székhelyû Mara Mandiæ
Általános Iskola elnevezésének Mara Mandiæ Általános és Középiskola
elnevezésre való módosítását. 

II.

Ezt a határozatot közzé kell tenni Vajdaság Autonóm Tartomány Hi-
vatalos Lapjában. 

Vajdaság Autonóm Tartomány Képviselõháza 

01. Szám: 022–13/2006.
Újvidék, 2006. szeptember 27. 

Bojan Kostreš s.k., 
Vajdaság AT Képviselõházának 

elnöke
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megjelöléssel

TARTALOM

Sorszam Tárgy Oldal Sorszam Tárgy Oldal 

506. Határozat a Vajdaság Autonóm Tartomány 2006. 
évi  költségvetésérõl szóló határozat módosításáról 
és kiegészítésérõl  

 
 

521 
507. Határozat a Tartományi Közigazgatás Reform- és 

Fejlesztési stratégiájáról 
 

608 
508. Határozat a Vajdaság Autonóm Tartomány Képvi-

selõházában állandó munkaviszonyban levõ képvi-
selõkrõl szóló határozat módosításáról és ki-
egészítésérõl  

 
 
 

621 
509. Határozat a Vajdaság Autonóm Tartomány Képvi-

selõházába delegált képviselõ megbízatásának 
megszûnésérõl 

 
 

621 
510. Határozat a Vajdaság Autonóm Tartomány Képvi-

selõházába delegált képviselõ megbízatásának hite-
lesítésérõl  

 
 

621 
511. Határozat Vajdaság Autonóm Tartomány Végre-

hajtó Tanácsa tagjának felmentésérõl 
 

621 
512. Határozat Vajdaság Autonóm Tartomány Végre-

hajtó Tanácsa tagjának megválasztásáról 
 

621 
513. Határozat az újvidéki Egyetem Tanácsa tagjainak 

kinevezésérõl szóló határozat módosításáról  
 

622 
514. Határozat az újvidéki Testnevelési Kar Tanácsa ta-

gjainak kinevezésérõl szóló határozat módosításáról 
 
 

622 
515. Határozat az újvidéki Mûszaki Tudományok Kara 

tanácstagjainak kinevezésérõl szóló határozat 
módosításáról  

 
 

622 
516. Határozat a újvidéki Nemek Egyenjogúságával Fo-

glalkozó Tartományi Intézet igazgatóbizottsága 
elnökének és tagjainak a kinevezésérõl szóló határo-
zat módosításáról 

 
 
 

623 
517. Határozat a Vojvodinašume Közvállalat 2005. évi 

nyereségelosztásáról szóló határozat jóváhagyásáról 
 

623 
518. Határozat az újvidéki Vajdasági Múzeum Iga-

zgatóbizottsága és Felügyelõ Bizottsága elnökének 
és tagjainak  a felmentésérõl 

 
 

623 
519. Határozat az újvidéki székhelyû Vajdasági Múzeum 

Igazgatóbizottsága elnökének és tagjainak  a kine-
vezésérõl 

 
 

623 

520. Határozat az újvidéki székhelyû Vajdasági Múzeum 
Felügyelõ Bizottsága elnökének és tagjainak a kine-
vezésérõl 

 
 

624 
521. Határozat az újvidéki székhelyû Vajdasági Levéltár 

Igazgatóbizottsága és Felügyelõ Bizottsága 
elnökének és tagjainak a felmentésérõl 

 
 

624 
522. Határozat az újvidéki székhelyû Vajdasági Levéltár 

Igazgatóbizottsága elnökének és tagjainak a kine-
vezésérõl 

 
 

624 
523. Határozat az újvidéki székhelyû Vajdasági Levéltár 

Felügyelõ Bizottsága elnökének és tagjainak a kine-
vezésérõl 

 
 

625 
524. Határozat az újvidéki székhelyû Tartományi 

Mûemlékvédelmi Intézet igazgatóbizottsága és 
Felügyelõ Bizottsága elnökének és tagjainak a fel-
mentésérõl 

 
 
 

625 
525. Határozat az újvidéki székhelyû Tartományi 

Mûemlékvédelmi Intézet igazgatóbizottsága 
elnökének és tagjainak a kinevezésérõl 

 
 

625 
526. Határozat az újvidéki székhelyû Tartományi 

Mûemlékvédelmi Intézet Felügyelõ Bizottsága 
elnökének és tagjainak a kinevezésérõl 

 
 

626 
527. Határozat a Forum Kiadó Könyv- és Lapkiadó 

Közvállalat igazgatóbizottsága elnökének és tagjai-
nak a felmentésérõl 

 
 

626 
528. Határozat a Forum Kiadó Könyv- és Lapkiadó 

Közvállalat igazgatóbizottsága elnökének és tagjai-
nak a kinevezésérõl 

 
 

626 
529. Határozat a Forum Kiadó Könyv- és Lapkiadó 

Közvállalat Felügyelõ Bizottsága elnökének és ta-
gjainak a felmentésérõl 

 
 

626 
530. Határozat a Forum Kiadó Könyv- és Lapkiadó 

Közvállalat Felügyelõ Bizottsága elnökének és ta-
gjainak a kinevezésérõl 

 
 

627 
531. Határozat a zentai székhelyû gimnázium elnevezése 

módosításának jóváhagyásáról 
 

627 
532. Határozat a pancsovai székhelyû Mara Mandiæ 

Általános Iskola elnevezése módosításának 
jóváhagyásáról 

 
 

627 


